

M. T. I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1970. június 24.

bb 1. befejeződtek az érettségik

i szö/gk zs kcs -cz

1970. június 24.

Szerdán országsszerte befejeződtek a középiskolák nappali tagozatain az érettségi vizsgák. az első adatok szerint - június 1. és 24. között - mintegy 47 ezren tettek sikeres érettségi vizsgát; csaknem 25 000 gimnazista, 13 000 szakközépiskolás - és ebben a tanévben utoljára - 9000 középfoku technikum tanuló kapta meg az érettségi bizonyítványt.

a tapasztalatok kedvezőek: a maturáló diákok felkészültsége általában az idén sem volt kifogásolható. külön elismerést érdemelnek az árvizsujtott területen érettségizettek eredményei: a rendkívül mostoha körülmények ellenére több ezer diák s több tucat pedagógus becsülettel állt helyt.

a művelődésügyi minisztérium illetékeseinek véleménye szerint az érettségik légköre általában kedvező volt: előnyösen éreztette hatását az érettségi elnököknek kiadott központi utmutató. lexikális ismeretek halmazának öncélú számonkérése helyett a lényeglátásra, a gondolkodó- és kifejezőkészség érettségének megállapítására fordították a bizottságok a legnagyobb figyelmet. a matematikában a feladatmegoldás, az irodalomban a művek mondanivalójának, lényegének ismerete került előtérbe, s minden tantárgyban nagy súlyt fektettek az összefüggések feltárására, a tanultak tudatos alkalmazására.

/folyt.köv./

w

10

-.-
-1-

bb 1./befejeződtek... folyt./ kcs

a végleges eredményeket a nyár folyamán elemzik és összegezik az oktatási szakemberek, a javító érettségi vizsgákat általában kora ősszel tartják, pontos idejüket, illetve helyüket az illetékes tanácsok állapítják meg./mt1/

bb 3. nyári pompa a vácrátóti botanikus kertben

vid-gö/kcs -cz

1970. június 24.

teljes szépségében pompázik a vácrátóti botanikus kert, már az 52 holdas park bejáratánál szemel gyönyörködtesítő látvány fogadja a látogatókat: virágzanak a különleges rózsafajták, a hatalmas, évszázados fák között is számos különlegesség él, a tó partján áll az észak-amerikából származó mocsárciprus, amely a földből kiálló légzőgyökereivel biztosítja magának az oxigént, szakemberek szerint Európában ennek a fának vannak leggyorsabban kifejlődött légzőgyökerei. az üvegházakban most virágzik a dinnyefa, az orchydeák, broméliák számos változata, érleli termését a kávé és a kakócsereje, a trópusokat idéző gazdag pálma, páfrány és banánygyűjtemény mellett pompáznak a dzsungel kis-termetű virágai, a peperomiák, begoniák és a káprázatos színezetű levéldisznóvénnyek, az üvegház szomszédságában látható hazánk legnagyobb sziklakerti növénygyűjteménye, csaknem 3000 félé, a pireneusokból, az alpokból, a kárpátokból, a himalájáról, új-zélandból és afrika, amerika sziklás csucsairól származó növény látható itt, köztük mintegy kétszáz „növény”, él, amiknek virága atig nagyobb egy négyzetmilliméternél. igen érdekes a törpe fűzfa is, magassága mindössze három centiméter. a botanikus kert tanulságos része a fejlődéstörténeti rendszertani gyűjtemény, amely térképszerűen kiterítve mutatja be a virágos növények rokonsági viszonyait, s a sokmillió év alatt kialakult törzsük fejlődését. a rendszerben csak a légyszáru növények mintegy ötezer fajtát helyezték el. ezek között most bontja szirmait az áziából származó medvetalp. a növény ernyőalakú virágzata egy méter átmérőjű./mt1/

bb 2. illatfelhőben a széchenyi hársfák

vid/ká kcs -cz

1970. június 24.

nagycentk határában - az egykori széchenyi birtokon-, ma is teljes pompájukban díszlenek azok a hársfák, amelyeket két- és negyedszázaddal ezelőtt még széchenyi Antal telepített és két- és fél kilométer hosszúságban széchenyi Béláné, erdői hanna művészi síremlékéhez vezet. a hársfásor alatt hajdan sokat kocsikázott széchenyi István is. a hatalmas koronát növesztő évszázados fák az idén különösen dúsz virágzatot hoztak. a turisták által is kedvelt hársfásor bódító illatfelhőt áraszt./mt1/

bb 4. újabb cikkeket tiltott ki a forgalomból a kermi

i kf/kf bh -cz

1970. június 24.

a kereskedelmi minőségellenőrző intézet - az illetékes társintézetekkel együttműködve - a fogyasztók érdekvédelmével kapcsolatos feladatának megfelelően rendszeresen vizsgálja a forgalomban lévő termékeket. az utóbbi időben minőségi kifogások miatt egyre több intézkedésre kényszerült a kermi, amely a belkereskedelmi minisztérium hivatalos lapjában rendszeresen közli észrevételeit, tapasztalatait. legutóbbi közleményükben újabb cikkeket értékesítésének megtiltásáról tájékoztatták az illetékes kereskedelmi vállalatokat.

a kermi megállapította, hogy a salgótarjáni üvegyár almareszelőinek kupos része szilánkosan letöredezik, amiatt használata életveszélyes. a magyar elektrotechnikai ellenőrző intézet szerint a lengyel elektromos asztali tűzhely az élet és vagyonbiztonság követelményeinek nem felel meg. ugyancsak életveszélyesnek találták az elektroakusztikai és villamossági ktsz egyik fajta asztali lámpáját és az ev-523 típusú szoffitafalikart. ezeknek a termékeknek további értékesítését a kermi megtiltotta, s intézkedett, hogy vonják ki a forgalomból. árusításukra csak akkor kerülhet sor, ha a termékek teljesítik az életvédelmi követelményeket.

az ellenőrzések során az elektroakusztikai és villamossági ktsz ev-1091 típusú lemezjátszójánál is találtak kifogást, mégpedig azt, hogy szükséges minőségi vizsgálat, illetve jogositvány nélkül hozták forgalomba. a kermi intézkedése alapján a lemezjátszó mindaddig nem árusítható az üzletekben, amíg az üzem a miniszteri rendeletben előírt minősítő jogositványt nem szerzi meg./mt1/

bb 5. ötmillió „halbébi,”

vid bh -cz

1970. június 24.

sok gondot okozott a szeszélyes tavasz a biharugrai halgazdaság dolgozóinak. a szokásosnál később ivtak a halak s a parányi „újszülöttek” gondozása igen nagy figyelmet igényelt. a kritikus időjárás ellenére jól sikerült a halkeltetés, várakozáson felül gazdag a szaporulat, az ivatóban ötmillió „halbébi,” él. a meleg idő beálltával szinte szemlátomást nőnek, erősödnek s hamarosan átköltöztethetik őket a „halbölcsődébe,” a nagyobb életret biztosító, tágas előnevelő tóba. a biharugrai halgazdaság - a gazdag szaporulatból társzorgalmaknak is ad nemesponty ivadékot./mt1/

bb 6. nyári iskola az agárdi madárváltán

vid ká bh -cz

1970. június 24.

a tanévzárástól - tanévkezdésig valóságos iskolává alakul át a fejér megyei ornitológusok kutatóháza, az agárdi chernel istván madárvárta. radetzky jeno biológiai tanár, kutató állomásvezető irányításával a botanika csodáival, a tó madár és rovarvilágával ismerkednek itt az ország minden részéből érkező középiskolások, a fiatalok 2-3 hetet töltenek a madárváltán, s ez idő alatti bejárják a tavat és környékét. megismerkednek az itt élő 32 madárfajtaival, gyűjtik a pillangókat, rovarokat, a jellegzetes növényeket. elsajátítják a fotózás, a preparálás, rendszerezés tudományát. esténként a saját maguk készített filmekben gyönyörködnek. az egyik legnépszerűbb foglalkozás az esti lepkevadászat. az üvegfalu toronyszoba kivilágított ablakai vonzzák a lepkéket, s itt gyakran ritkaságnak számító példányokra tehetnek szert az ifjú botanikusjelöltek.

a madárváltán szerzett tapasztalatokat az állomásvezető tanár segítségével feldolgozzák, s később tanulmányaik során hasznosítják./mti/

..

bb 8. nagyüzemi nyulfarm csongrádban

vid bh -cz

1970. június 24.

a szegedi új élet tsz nagyüzemi nyulfarmot létesített a szövetkezetek csongrád megyei értékesítő központjával kooperálva. az angol hy-line cégtől importált kaliforniai és újzealandi törzsállomány 300 nyulból áll. ezek a fajták jó alkalmazkodó képességűek, rendkívül gyorsan fejlődnek és tartásuk nagyon jövedelmező. egy tenyészanya évenként mintegy 800 forint tszta jövedelmet hoz. az utódok 14 hetes korban elérik a 260 dekás átlagsúlyt.

a szegedi közös gazdaság már megkezdte az első szaporulat értékesítését, 425 növendéknyulat adott el a csongrád és bács megyei tsz-eknek továbbtenyésztésre 59 000 forintért. a tsz-ek tagjaiknak is kiadnak tartásra nyulakat, de közösen szerzik be a táptakarmányt és közös a piaci értékesítés is. a szövetkezetek csongrád megyei értékesítő központjának szakemberei az állatok gondozására, elhelyezésére vonatkozó tanácsadással segítik az új nyultenyésztő gazdaságokat./mti/

10
- 4 -

bb 7. magyar filmek 51 fesztiválon

1 szö/gg bz zs -cz

1970. június 24.

növekszik a magyar filmgyártás nemzetközi rangja, erre utal, hogy az első félévben 14 országban - helsinki-től újdelhiig - rendeztek magyar filmvetítést, különösen felszabadulásunk jubileuma kapcsán. ezen kívül 21 nemzetközi filmfesztiválon vettünk részt, s a további hat hónap során mintegy 30 újabb fesztiválra neveztek magyar rövid, illetve játékfilmet.

a nyár további filmvetítései, fesztiválok időszakának ígérkezik. a közelmúltban lezajlott chilei magyar filmvetítés bemutatott játékfilmünk közül különösen nagy sikert aratott kardos ferenc és rózsza jános gyerekbetegségek című alkotása, valamint fábró zoltán két féltő a pokolban című játékfilmje. június végén, július elején a braziliai sao paulóban, illetve rio de janeiroban rendeznek magyar filmvetítést. a bemutatásra kerülő tíz játékfilm között van kovács andrás alkotása: a hideg napok, jancsó miklós filmje, a szegénylegények, s a korábbi termést képviseli többek között a bakaruhában című film, /fehér imre rendezése/ és aház a sziklák alatt /makk károly alkotása. / az algériai filmmuzeum ugyanakkor meghívta vetítésre gaál istván magasiskoláját, a cannesi filmfesztiválon a zsüri különdíjával jutalmazott magyar alkotást.

a nyári filmfesztiválok nyitányának színhelye a román tengerparti mamaia. a nemzetközi animációs - rajz és báb - filmfesztivál már június 22-e óta tart és 28-án ér véget, erre a fesztiválra kilenc filmmel nevezünk. a spanyolországi san sebastianban július 5-14 között versenyeznek a filmek a nemzetközi zsüri díjért. a magyar versenyfilm révész györgy legújabb alkotása, az utazás a koponyám körül című film lesz. a nemzetközi zsüri egyik tagjaként utazik san sebastianba bacso péter filmrendező is. az olaszországi taorminában július 25-től augusztus 1-ig rendezik meg a játékfilmek fesztiválját, ezen sándor páál alkotását, a szeressétek ódor emiliát című játékfilmmel veszünk részt. zsüritagnak választották a taorminai fesztiválra várkonyi zoltán magyar filmrendezőt is. /mti/

10
- 5 -

bb 9. 110 ágyas épülettel bővül a soproni szanatórium

vid bh -cz

1970. június 24.

bővül a soproni állami szanatórium . októberben elkészül és átadnak rendeltetésének egy új 110 ágyas épületet. az új épület minden szobájához fürdőszoba és erkély is tartozik. megkezdtek a régi szanatóriumi épület felújítását is. ezzel szeptemberben készülnek el. a szanatórium az építkezések ideje alatt is fogad betegeket. kivéve augusztus hónapot, amikor az új hőerőművet kapcsolják be./mti/

--

bb 10. felhívás a vásárlókhöz: a hypós palackot a zárókupakkal együtt vigyék vissza

1 kf/kf bh -cz

1970. június 24.

időközönként felmerül a panasz, hogy nem kapható az üzletekben hypo. a hiány oka sokszor szinte hihetetlenül egyszerű: nincs az üvegek lezárásához elegendő csavaros kupak.

az üvegpalackok betétdíjáról és forgalmáról szóló rendelkezés értelmében a palackok betétdíja a zárókupak árát is magában foglalja, de kupak nélkül is teljes áron kell visszavenni a hypos üveget. miután a kupak hiánya a gyártó önköltségét növeli, illetve a termelést gátolja a belkereskedelmi minisztérium - az érvényes rendelkezés további fenntartása mellett, tudniillik, hogy a kupak nélküli üvegért is teljes betétdíjat térítenek - kéri a vásárlókat: a hypos palackok csavaros kupakját őrizték meg, s azzal együtt adják vissza az üveget a beváltó helyeken./mti/

--

- 6 -

bb 11. mamutcsontokkal, kelta-avar kori leletekkel gazdagodott a váci múzeum

vid gö bh -cz

1970. június 24.

az idén ünnepeli alapításának 75. évfordulóját a váci vak bottyán múzeum. a múzeum ebben az évben tovább gazdagodik. nemrég nyitották meg a pinco kőtárat, amelyben a városban és a környékén talált leleteket, köztük római kori faragott és irásos köveket mutatnak be. hamarosan megnyitják újabb kiállítótermüket is. szép számmal gyűjödik a múzeum anyaga. most rendezik a század elejáról származó nyomtatványokat, különböző korabeli eseményekre szóló meghívókat, plakátokat. hamarosan kiállítják a dcm bányájában nemrég napvilágra került mamut fogakat, agyar és lábszárcsont töredékeket. a 25-30 ezer éves leletek méreteire jellemző, hogy például az egyik őrlőfog akkora mint egy telefonkészülék. az új kiállítóteremben láthatják majd az érdeklődők a város határában feltárt kelta-avar temető sírjaiból előkerült gazdag leleteket. a tavaly megkezdett feltárás 300 tárggyal, edényekkel, ékszerekkel s egyéb használati eszközökkel gazdagította a múzeumot. a leletek között legértékesebb az a puha-kőből faragott öntőminta, amelynek segítségével a bronz ékszereket készítették./mti/

--

bb 12. vezetékes ivóvízszolgáltatást terveznek a mályitavi üdülőtelepen

vid bh -cz

1970. június 24.

a miskolciak kedvenc pihenőhelyén, a kellemes vizű mályitói partján már huszonhét vállalatnak, intézménynek és sportkörnek van saját üdülője, s mintegy kétszáz családnak vikendháza. az üdülősáv egészséges vízellátása azonban még nincs megoldva. a köjál vizsgálata kimutatták, hogy a házilag készült kutak vize az évek során elszennyeződött és a víz minősége a jövőben tovább romlik. ezért a tanácsi szervek elhatározták, hogy az üdülőövezetben mintegy kétmillió forintos költséggel törpevízművet létesítenek. a mélyfurású kut valamint a vezetékhalózat kiépítését és a közkifolyók felszerelését az érdekeltek összefogásával, anyagi hozzájárulásával kívánják elvégezni. így a közeli napokban megkezdik a „mályitavi üdülők”, vízműtársulásának szervezését és az eddigi tervek szerint még az idén hozzáfognak az új víznyerőtelep feltárási munkáihoz./mti/

--

- 7 -

bb. 13. a 10. pártkongresszus tiszteletére: terven felül 3,6 millió forint nyereség a mezőhegyesi állami gazdaságból

vid/e ká cz

1970. június 24.

a mezőhegyesi állami gazdaságban a 10. pártkongresszus tiszteletére 35 szocialista brigád vállalta, hogy a gazdaság terven felül 3,6 millió forint nyereséget ad a népgazdaságnak. a kollektíva olyan nehéz időkben vállalta a többlet nyereséget, amikor a hűvös, esős tavasz miatt visszamaradt a kapások fejlődése, s a legkritikusabb napokban 600 férfit küldtek a körösök gátjaira.

amióta kisütött a nap, hétköznap-vasárnap nyújtott munkában dolgoznak a vegyszerező és a növényápoló brigádok. a jól szervezett munka eredményeként szemlátomást nő a kukorica, cukorrépa és egyéb kapásnövény. az ötezer holdnyi búzaföldön szépen fejlett kalászatokat ringat a szél. a 25 szk-4-es kombájnt és a szállító gépjárműveket kijavították, s a gépparkot 10 nagyteljesítményű e-512-es ndk gyártmányu kombájnnal gyarapították. vállalták: három hét alatt befejezik az aratást, s a szeszélyes időjárás ellenére legalább 100 000 mázsa búzát adnak vetőmagnak, illetve fogyasztásra. /mt1/

bb. 15. tizezer kaszanyél

vid ká/e cz

1970. június 24.

a borsod megye cserépfalu községben az idén is több mint tizezer kaszanyélet készítenek a nyári aratáshoz. a bükk déli lábánál fekvő falu lakói évtizedek óta híres fafaragók. a cserépfalusiak által faragott kaszanyélet azért vásárolták szívesen, mert a „nyaka”, nem törte a tenyeret, alakja pedig olyan volt, hogy csaknem egyenes tartásban lehetett kaszálni vele.

a mezőkövesd és vidéke általános fogyasztási és értékesítő szövetkezet keltette új életre a szerszámnyél faragást. a gépekkel felszerelt műhelyben „nagyolják le”, a szerszámnyélet, amelyt azután otthon alakítanak a faragók a hagyományos formára.

borsodon kívül az idén csongrád, szabolcs és más megyékben is szállítanak a cserépfalusi kaszanyélekből. /mt1/

8.17/e

- 8 -

8.17/e

bb. 14. nukleáris műszergyártás pecsét

vid/e ká cz

1970. június 24.

a nukleáris sugárzás-mérő -műszerek gyártása sikeres, jól jövedelmező vállalkozása a mecseki ércbányáknak. a vállalat kísérleti-, kutatási és automatizálási üzeme a szellemi kapacitás jobb kihasználása, továbbá a drága, külföldön is nehezen beszerezhető célműszerek „házi”, előállítására céljából kezdett foglalkozni nukleáris műszerek készítésével. már a mintapéldányok is nagy érdeklődést keltettek több nemzetközi kiállításokon. a mp-402-es típusú szintillációs radon-meghatározó készülék feladata a levegő igen alacsony szintű radon, illetve a folyadékok vagy vizek ugyancsak kicsiny rádium tartalmának meghatározása. ez a célműszer nagyobb érzékenységgel, mint a világra forgalomban lévő hasonló rendeltetésű műszer. az uránbányászatban az egészségügyi előírások ellenőrzésénél van fontos szerepe, de jól hasznosítható a közegészségügy területén és a geológiai kutatásoknál is. ugyancsak „saját”, termékük az expressz uránmeghatározó készülék. a szokványos kémiai módszernél gyorsabban ad eredményt, s nélkülözhetetlen az urán technológiai és kutatási munkáknál. a műszer gyors földi sikert aratott: elsősorban a testvérvállalatoknak szállítják csehszlovákiába, bulgáriába, ujjában pedig romániába is.

jelenleg ötven ember foglalkozik nukleáris műszerkészítéssel. a fejlesztés érdekében új üzemszert épített a vállalat. a jobb körülmények lehetővé teszik újabb típusok sorozatgyártását.

a mecseki ércbányászati vállalat tárgyalást kezdett a gamma művekkel a nukleáris és geofizikai műszergyártás területén kialakítandó kooperációs együttműködésre. /mt1/

bb. 18. egy év alatt 1100 panellakás épült fel a miskolci győri kapuban

vid/e cz

1970. június 24.

a borsod megyei építőipari vállalat dolgozói az elmúlt év tavaszán kezdték meg miskolcon - a 2400 lakásból és a hozzá kapcsolódó szociális és kommunális létesítményekből álló - győrikapui lakótelep építését. az új városrész valamennyi lakóházát a nagy termelékenységű biztosító hárgyári termékekből: falnagyságu panelekből és előregyártott térellemekből alakítják ki. az építőbrigádok gyorsan elsajátították az új „szakmát”, a házak összeszerelését és a paneles technológiával eddig már 1100 összkomfortos szövetkezeti és tanácsi rendelkezésű lakást készítettek. az új városrészben az eddigi tervek szerint az év végéig még több mint ezer lakást adnak át. /mt1/

8.25/e

- 9 -

8.25/e

bb.16. új típusu mészégető kemence

vid/e ká cz

1970. június 24.

Ujszerű megállapodást kötött a vegyiműveket tervező vállalat a cement- és mészművek vezérigazgatóságával. közösen vállalták a kockázatot egy új típusu mészégető kemence kialakításánál. a mészmű dorogi üzemében egy ugynevezett torlógyűrűs, olajtűzelésű forgókemencét építenek. az új berendezés teljesen eltér az eddig alkalmazott hagyományos aknakemencéktől. a beruházó - a mészmű - csak abban az esetben fizeti majd ki a teljes összeget a tervező vállalatnak, ha a kemence olyan gazdaságosan működik majd, mint ahogy azt a tervekben rögzítették. sikertelenség esetén az 5 millió forint beruházási összegnek csak a felét kapja meg a vegyterv.

az új konstrukció egyik legfontosabb előnye, hogy abban a 20-60 milliméter szemnagyságú követ is hasznosítani tudják, melyet égethetnek belőle. az ilyen apró nyersanyag nagyrésze most hulladékként kerül a meddőhányókra. a kisméretű mészke gyorsabban és tökéletesebben kiég, így várhatóan a mész minősége is jobb lesz. az új forgókemence kalóriaigénye lényegesen alacsonyabb, mint az aknakemencéé, és irányításához kevesebb dolgozóra van szükség. /mti/

...-

bb. 17. újfajta vasúti bisztrókocsi készül dunakeszin

vid-gö/e cz

1970. június 24.

a dunakeszi máv járóműjavítóban az idén öt vasúti bisztrókocsit készítenek. a négytengelyes személyszállító vagonokból átalakított kocsiban melegkonyha, raktár, az önkiszolgáló rendszerű bisztrórészhez bérpult van, s körülötte az állófogyasztáshoz szükséges magas asztalokat szerelnek fel. a bisztrókocsinak az az előnye az étkezőkocsival szemben, hogy a kiszolgálás gyorsabb, s így több utas juthat ételhez. itálhoz. korábban már készült hasonló rendeltetésű vasúti kocsi, de ezek konyhájának berendezése villamosárammal működik. mivel a vasútnál használatos magasfeszültségű villamosenergiát 220 volttra kellett átalakítani, ez gyakori hibaforrás volt. ezért a most készülő bisztrókocsi konyhája propán-bután gázzal működik majd. a dunakeszi gyárban nemrég elkészült egy újabb típusú bisztrókocsi terve, amelyben az eddiginél nagyobb bisztrótérben több asztalt helyezhetnek el. gyártását a tervjavaslat jóváhagyása után kezdik meg. /mti/

...-
-10-

8.32/ e

8.32/ e

bb 19. a madách színház tevékenysége, a lakosságnak nyújtott ipari-kereskedelmi és áruszállítási szolgáltatások fejlesztése a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának napirendjén

t pr/gk/ny zs bs

1970. június 24.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának legutóbbi ülésén az elmúlt három évad tapasztalatai alapján megvitatották a madách színház tevékenységét. egyebek között megállapították, hogy a társulat munkája, változatos, népszerű műsora elismerést érdemel. az elmúlt három évadban például egyebek között 14 új magyar darabot, 6 új nyugati színművet, 4-4 magyar és külföldi klasszikust és 3 szovjet darabot mutattak be. növekedett a nagyszínház látogatottsága is: 1967-ben átlag 74, 1968-ban 77, 1969-ben pedig 80 százalékos házak előtt játszottak. ehhez a növekedéshez hozzájárult az 1967-68-as évadban megindított bérletakció, amely nem csupán az anyagiak miatt kedvező, hanem azért is, mert kialakítja azt a színházlátogató törzsgárdát is, amelynek érdeklődése találkozik a madách színház műsorpolitikájával. / a most zárult évadban már több mint hét és félezer bérlettulajdonosa volt a színháznak. / csökkent viszont a madách kamaraszínházának nézőszáma: 1969-ben - átlagban - még a nézőtér háromnegyedét sem tudták megtölteni.

az egyes művek nézőszámát vizsgálva megállapították, hogy nagy az érdeklődés a szórakoztató, vidám, a zenével, felfrissített, művek iránt. megnyugtató, hogy a műfaj silányabb darabjai - keleti számu néző híján - hamar lekerülnek a műsorról. a waterlooi csata például mindössze 36 előadást ért meg, míg a hasonló műfajú, de kvalitásos, kaviár és lencse, tul van a 200 előadáson. a vizsgált időszakban a nagyszínházban, a vágy villamosa, -ból tartották a legtöbb előadást, a kamaraszínházban a, bolond lány,, diszletel előtt gördült fel legtöbbször a függöny.

a végrehajtó bizottság tanácskozott a lakosságnak nyújtott ipari-kereskedelmi és áruszállítási szolgáltatások fejlesztésének céltámogatásáról is. erre az országos tervhivatal - 1970-71-re - 70 millió forintot szavazott meg, amelyből az idén 28,5 millió forintot használnak fel. a céltámogatás elsősorban a kormányhatározatban megjelölt tevékenységek bővítését s az elhanyagolt területek hálózatépítését segíti. /észerint a fővárosi pályaudvar vállalat egy rákóczi uti mosószalon létesítésére, a gyömrői uti mosoda műszaki előkészítésére, a házhozszállítás fejlesztésére, a visegrádi utcai üzem rekonstrukciójára és a mosodaipari gépgyártás növelésére kap nagyobb összegeket.

/folyt köv/

-11-

10.15/ny

8.11.15

A tetemes summa felosztásáról is döntött a végrehajtó bizottság.

bb 19. / a madách színházfolyt/ny

a fővárosi javító, szerelőipari vállalatnak az általános díjazás la-
kaskarbantartás, a gyorsjavító és a nyugdíjas szolgáltató szer-
vezet kialakítására s több szervizegység megnyitására juttatnak
pénzt. az afit iv-es számú autójavító vállalat a mozsák utcai
karbantartó állomásra, egy 13. kerületi kefék mosó felépítésére
s műszerellátásának javítására kap pénzt, s a juttatott támo-
gatásból bővítheti hálózatát a többi közt a budapesti autójavi-
tó ktsz, a gelka vállalat, az általános villamossági ktsz, a
belkereskedelmi kölcsönző vállalat és a fővárosi szállítási vál-
latat. /mti/

..-

bb 20. orvosnapok csepelen

t ms/lk/ny zs bs 1970. június 24.

a csepeli művek munkásotthonában immár másodízben rendezték
meg a 21. kerület egészségügyi dolgozói - csepeli orvosegész-
ségügyi napok címmel - tudományos ülésüket. szerdán a megnyitó
után dr. aczél györgy, az egészségügyi minisztérium főosztály-
vezetője tartott előadást „ a gyógyító- megelőző ellátás 25
éve „ címmel. ezt dr. zellner pálnak, a tétényi-uti terü-
leti vezetőkórház igazgató főorvosának a „ budapesti egészség-
ügyi szolgálat negyedszázada „ és dr. kantzler endrének, a cse-
peli kórház igazgató főorvosának a „ felszabadulás utáni egész-
ségügyi tevékenység csepelen „ című előadása egészítette ki.

a kétnapos tudományos ülészek előadásai az idős kor egész-
ségügyi kérdéseivel, az idős betegek gyógyításával foglalkoz-
nak. ezt időszerűvé teszi az a körülmény, hogy a csepeli lakos-
ság csaknem egyhatoda nyugdíjas koru. az előadások többek között
az idős betegek só- és vízháztartási zavarával, szív- és ér-
megbetegedéseivel, a reumás betegek gondozásával foglalkoznak.

/mti/
10.20ny

..-
-12-

11²⁰

bb. 21. megyei élelmiszer és vegyvizsgáló intézet zalaeger-
szegen

vid/e hgy bs

1970. június 24.

jelentős létesítménnyel gyarapodott zalaegerszeg. elké-
szült a megyei élelmiszer és vegyvizsgáló intézet, melynek
szerdán volt a műszaki átadása. az intézet laboratóriumait a
legkorszerűbb vizsgálati berendezésekkel szerelik fel. a
jövőben a megyeszékhelyen tudják elvégezni a szükséges egész-
ségügyi, higiéniai vizsgálatokat. /mti/

..-

bb. 22. a panamai néppárt küldöttsége,

gk/e zs bs

1970. június 24.

amely ruben dario souza főtitkár vezetésével tartózkodott ma-
gyarországon, szerdán elutazott hazánkba. /mti/

..-

bb 23. virágzanak a tigrisfoltos orchideák szegeden

vid/ny hgy bs

1970. június 24.

a már több napja tartó kánikula hatására kibontották szir-
maikat a tigrisfoltos orchideák a szegedi józsef attila tudomány-
egyetem botanikus kertjében. a mexikóban honos nagy barnapety-
tyes virágu orchideákat természetü környezetben, a disztavat
övező fákön helyezték el. hazájukban légi orchideáknak is neve-
zik, mert öreg fák ágain telepednek meg és gyökérzetükkel fa-
korhadékokból táplálkoznak. vaníliára emlékeztető, szinte édes-
kés illatuk messziről érezhető a szegedi fűvészkertben a párás
klímájú, árnyékos tóparton. /mti/

..-

-13-

11.45/ny

12¹⁵

bb 24. háromnapos nemzetközi gyepgazdálkodási tanácskozás
szarvason

vid/ny hgy bs 1970. június 24.

három napos nemzetközi tanácskozás kezdődött a gyepgazdálkodásról szerdán szarvason az öntözési és rizstermesztési kutatóintézetben, ahol az elmúlt években nemzetközi viszonylatban is kimagasló eredményeket értek el az ősgyepok felújításában, műrét telepítésében és a fű nemesítésében. a kgst tagországaiból érkezett tudományos kutatókat, szakembereket dr. Kovács Gábor egyetemi tanár, az intézet igazgatója köszöntötte. szerdán magyar szakemberek - közöttük dr. Nagy Zoltán a mezőgazdasági és élelmiszeripari minisztérium főosztályvezető - tartottak előadást az eddigi eredményekről és a tervekről. csütörtökön külföldi kutatók tartanak előadásokat, pénteken pedig a helyszínen tanulmányozzák a vendégek a rét- legelőgazdálkodás szarvason jól bevált módjait. végül konzultációt tartanak arról: hogyan lehetne a legjobb módszerek alkalmazásával elérni, hogy a kgst tagországaiban gyorsabb fejlődést érjenek el a rét- legelőgazdálkodásban. /mt1/

bb 25. a hét végén kezd a szentendrei teátrum, megnyitják a szentendrei festők tárlata - gazdag nyári program a duna-kanyarban

vid/gö/ny hgy 1970. június 24.

Áll már a teátrum színpada szentendre főterén, s a szereplők, Békés András művészeti vezető irányításával megkezdték a Comico Tragoedia valamint a pikkó herceg és jutka perzsi című régi magyar históriák próbáját. az első előadást szombaton este tartják, s ezután hétvégi napokon 14 alkalommal kerül színre a két darab. szentendre gondosan felkészült a teátrum látogatóinak fogadására. a főteret övező barokk-stilusu házakat rendezték, az éttermekben gazdagabb étlappal várják a vendégeket. a hév és a mávaut az előadások napján különjáratokat indít budapestről a városba, a posta pedig alkalmi bélyegzőt használ a következő hetekben.

/folyt köv/

-14-

12.05/ny

1122

bb 25. / a hét végénfolyt/ny

a szentendrei hetek eseménysorozata egyébként június 26-án kezdődik meg. ekkor nyitják meg a ferenczy károly muzeumban a szentendrei festők tárlatát. júliusban a teátrum színpadán lép fel az ex antiquis együttes, a szabadtéri szobormuzeumban szereplő musica antiqua hungarica műsorában pedig korabeli hangszeren reneszánsz muzsikát hallhatnak majd az érdeklődők. a programot virágkiállítás, ügyességi autósverseny egészíti ki. a városban idegenforgalmi szimpoziумot rendeznek, s itt tartja jubileumi ülészakát a magyar néprajzi társaság is. az eseménysorozatot a teátrum július 26-1 utolsó előadása után karnevállal zárul.

nem marad esemény nélkül a duna-kanyar többi tája sem. zebe-gényben a szőnyi István emlékmuzeumban július 13-án nyitják meg a nyári képzőművészeti szabadiskola, vácott 26-ától láthatják daniel kornél festőművész kiállítását, augusztus 1-én ferencsik jános vezényletével mozart hangverseny lesz a vácrátóti botanikus kertben, vácott augusztus 20-án a duna-műhely képzőművészei mutatják be alkotásaikat, 22-én pedig visegrádon tartják az irodalmi színpadok 2. országos találkozóját. /mt1/

bb 26. butortisztítás benzines korpával - felrobbant a lakás

vid/ny hgy bs 1970. június 23.

Szegeden széll József, hajnóczi utcai elsőemeleti lakásában benzines korpával tisztította a lakószobában lévő butorait. ettől az egész lakás benzingőzzel telítődött, majd a fürdőszobai gázbojler kislángjától felrobbant: a robbanás ereje válaszfalakat döntött be, és berendezési tárgyakat a szemközti ház falához röpitett, a lakásban maradt butorok, függönyök, ruhá-nemük elégték, néhány szomszédos lakás ablaka betört. személyi sérülés nem történt, mivel a robbanás pillanatában véletlenül senki sem tartózkodott a helyiségekben. a robbanás körülményeinek kivizsgálására, a felelősség megállapítására a hatóságok vizsgálatot indítottak. a szakértők tanácsára elrendelték a háromemeletes lakóház statikai felülvizsgálatát. /mt1/

-.-

-15-

12.15/ny

1120

bb 27. a 7.-8. osztályosok szünidei foglalkoztatásáról

1 sl/tr/ny 1e bs

1970. június 24.

a munkaügyi és a művelődésügyi miniszter a szot-tal egyet-
értésben együttes utasítást adott ki az általános iskolák 7. és
8. osztályos, munkára önként jelentkező tanulóinak szünidei
foglalkoztatásáról. a tanulók az iskola, illetve az uttorócsa-
patok által szervezett formában foglalkoztathatók legfeljebb na-
pi 6, illetve heti 36 órán át. a tanuló és a foglalkoztató kö-
zött munkaviszony nem létesül. ennek jogszabályba rögzítése a-
zért indokolt, mert a munka törvénykönyve tiltja, hogy 14 éven
aluliakkal munkaviszony jöjjön létre. ennek ellenére foglalkoz-
tatásuk tartama alatt a társadalombiztosításra ugyanúgy jogosult-
tak, mint a munkaviszonyban álló középsikolai tanulók. /mti/

-.-

bb 28. fokozódott az apadás a tiszta alsó szakaszán - tovább
csökkentették a védelmi erőket

vid/ny hgy bs

1970. június 24.

az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság szakembereinek meg-
állapítása szerint az árhullám a tiszán lefelé haladva fokoza-
tosan „széttérül”, a szélesebb mederben és hullámtérben. en-
nek köszönhető, hogy fokozódik az apadás üteme. ezzel egyidejű-
leg 17.000-ról 11.000-re csökkentették a védekezésben résztve-
vők számát a mellékfolyók gátjain. az építőipari dolgozókat már
korábban mentesítették, most pedig a termelőszövetkezeti tago-
kat engedik haza, a sürgős mezőgazdasági munkák miatt. az igény-
bevett 708 gépkocsiból 350-et visszaküldtek eredeti munkájuk-
hoz. a maroson kívül a hármaskörös felső szakaszán is megkezdtek
a védelmi anyagok: a homokzsákok és a szádfalak visszamentését.
eddig többszáz ezer homokzsákot ürítettek ki.

egyébként szerdán 11 órakor 903 centimétert jelzett a
szegedi hidnál lévő mérce, tehát az elmúlt huszonnégy óra alatt
további 13 centiméterrel apadt a folyó. a maros vízszintje ma-
kónál egy nap alatt pedig 37 centiméterrel csökkent. /mti/

-.-

bb 31. elhunyt halasi árpád újságíró

gk/ny zs hgy

1970. június 24. Y. Munkaügyi

a magyar hírlap szerkesztősége mély megrendüléssel tudatja,
hogy halasi árpád újságíró, a lap alapító 47 éves korában
hirtelen elhunyt. halasi árpádot a magyar hírlap szerkesztősége,
a lapkiadó vállalat és a magyar újságírók országos szövet-
sége saját halottjának tekinti. temetéséről később történik intéz-
kedés. /mti/

13.15/ny

-16-

6 14 40

bb 30. időjárásjelentés

ny bs

1970. június 24.

a meteorológiai intézet jelenti 1970. június 24-én 12 óra-
kor:

tovább tart a fülledt meleg idő

az izland fölött kialakult nagy kiterjedésű ciklon a brit
szigeteken és nyugat európa partvidéken felhős, többfelés esős
időjárást okoz. ugyanakkor szárazföldünk középső és déli részei
továbbra is a meleg szubtrópusi eredetű levegő hatása alatt
vannak, ebben a térségben így rendkívül meleg van, csak a délu-
táni órákban alakulnak ki záporok, zivatarok, átmeneti szélerő-
södéssel. a következő 36 óra folyamán a kárpát medence időjárá-
sa lényegesen nem változik, még mindig fülledt meleg marad az
idő. skandináviában folytatódik a csendes nyári időjárás. a
szovjetunió európai területén változatlanul hűvös van.

házánkban kedden a délelőtti órákban zavartalanul sütött
a nap délután azonban a dunántul nyugati felén a duna tiszta kö-
zött és a tiszántulon többfelé záporok zivatarok alakultak ki
egy két helyen jégeső is hullott. a lehullott csapadék mennyisé-
ge általában 10 mm alatt maradt, néhány helyen felhőszakadás-
ból meghaladta a 25. sőt gádoroson / békésmegye / 35 tuzsáren
/szabolcs megye / 40, tiszsaörsön / szolnok megye / 42 mm-t mér-
tek. a hőmérséklet napközben 28,-34 fokig emelkedett. szerda
hajnalra általában 14-19, síófokon csak 20 fokig hűlt le a leve-
gő. ma délelőtt általában derült száraz idő volt. a hőmérséklet
11 órakor 23-26 fok között volt. budapesten kedden a hőmérséklet
napi középértéke 25.3 fok volt, 4.9 fokkal magasabb mint a soké-
vi átlag. ma 12 órakor a hőmérséklet budapesten 25 fok a tenger-
szintre átszámított légnyomás 763 mm változatlan. a balaton ví-
zének hőmérséklete síófoknál 11 órakor 25 fok volt.

várható időjárás csütörtök estig: főként nappali felhőkép-
ződés délutáni óráktól szórványosan kialakuló záporokkal, ziva-
tarokkal egy két helyen jégesővel. mérsékelt szél. zivatar ide-
jén átmeneti szélerősödés. fülledt meleg idő. várható legalacso-
nyabb éjszakai hőmérséklet 15-20, legmagasabb nappali hőmérsék-
let csütörtökön 27-31 fok között.

a duna vízállása budapestnél 498 cm. /mti/

-.-
-17-

13.25/ny

6 13 44

bb 29. vita az állami vállalatok kötelező biztosításáról -
Fehér Sándor vezérigazgató nyilatkozata

1 kf/kf/ny le bs 1970. június 24.

az utóbbi években néhány nagyobb elemi csapás és káreset -
tűz, robbanás, árvíz - valamint a közúti balesetek számának nö-
vekedése nyomán felmerült, hogy szélesebb körűvé, esetleg köte-
lezővé kellene tenni az állami vállalatok vagyonbiztosítását.
a napokban is tárgyaltak erről az illetékes szervek vezetői,
szakemberei. a megbeszélésen különféle vélemények alakultak
ki. egy részük a kötelező biztosítás mellett foglalt állást,
mert így nagyobb károsodás esetén sem a vállalat, sem a népgaz-
daság nem kerül váratlan, a költségvetést zavaró helyzetbe. más-
sok véleménye szerint a biztosítás kötelező elrendelése ellen-
kezik a gazdaságirányítás jelenlegi rendszerével. mi ezzel
kapcsolatban az illetékesek álláspontja? Fehér Sándor, az ál-
lami biztosító vezérigazgatója válaszolt Kovács Ferencnek, az
MTI munkatársának kérdésére.

- a gazdaságirányítás új rendszerében megszűnt az állami
vállalatokra korábban érvényes biztosítási tilalom; 1968. ápri-
lístól a vállalatok önkéntes alapon biztosítást köthetnek tűz,
robbanás, betöréses lopás okozta károkra; szavatossági és cas-
co biztosítást gépjárműveikre. a kötelező vagyonbiztosítás be-
vezetése azonban ellentétes lenne a vállalatok gazdasági önálló-
ságával. igaz, sokan még mindig számítanak arra, hogy ha kár éri
a vállalatot, akkor sem „hagyják őket magukra”, ha nincsen
biztosításuk, esetleg módosítanak nyereségbefizetési kötelezett-
ségeiken, adókedvezményt kapnak. ezt viszont ma már nem várhat-
ják el a vállalatok, hiszen eszközeikkel maguk rendelkeznek,
önállóan gazdálkodnak. a károk rendezésére a lehetőség adott,
módot nyújt rá a biztosítás.

- véleményem szerint - hangsúlyozta a vezérigazgató - a jö-
vőben is rá lehet bízni a gazdasági vezetőkre a biztosítással
kapcsolatos döntést. ezt egyébként különféle ösztönzőkkel i-
gyekszünk elősegíteni. az igények alapján gondolunk a kockázat-
vállalások körének kiszélesítésére. éppen a legutóbbi tapasztá-
latok alapján például foglalkozunk azzal, hogy a vállalati biz-
tosítást esetleg kiterjesztjük az árvízkárokra. helyesnek tar-
tanánk azonban a központi ösztönzést s ezzel kapcsolatban a
szabályozók némi módosítását, a díjfizetés forrásának megvál-
toztatását. jelenleg ugyanis a vállalatok a biztosítási díjat
a fejlesztési alaphól fizetik, amelynek minden forintját a terme-
lés növelésére, korszerűsítésére igyekeznek fordítani. ez be-
folyásolja több nagyvállalat biztosítási szándékát. javaslatunk:
a pénzügyi kormányzat járuljon hozzá, hogy a jövőben a biztosí-
tási díjat a költségek terhére számolhassák el a vállalatok.

/folyt köv/

-18-

13.45/ny

13¹⁰

bg 29. / vitafolyt/ny

külön kérdés a szavatossági gépjármű biztosítás, amely a
magánosoknak és a szövetkezeteknek kötelező. a közvélemény, külö-
nösen a gépjárművezetők és az autótulajdonosok, egyre inkább
sürgetik a mindenkire egyaránt kötelező szavatossági biztosítást.
ezt indokolja egyébként a közúti balesetek nagy száma, az isme-
retlen gépjárművek okozta személyi sérülési károk megtérítése
és az egységes kárrendezés.

- véleményem szerint - társadalmi és gazdasági jelentősé-
géről fogva, a közlekedési morál szempontjából - szükséges a
magán, a szövetkezeti és az állami üzembentartóra - egyaránt ér-
vényes, kötelező szavatossági biztosítás. az ezzel kapcsolatos
jogszabálytervezettel foglalkozunk, s javaslatainkat a közeljő-
vőben átadjuk az illetékes szerveknek - fejezte be nyilatkoza-
tát Fehér Sándor. /mti/

-.-

bb 32. szovjet pártmunkás-küldöttség érkezett hazánkba

tr/ny zs hgy

1970. június 24.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meg-
hívására szardán szovjet pártmunkás-küldöttség érkezett hazánk-
ba. k.n. grisin-nek, az szkp kb tagjának a központi ellenőrző
bizottság első elnökhelyettesének vezetésével. a delegációt a fe-
rihegyi repülőtéren brutyó János, a kb elnöke fogadta. jelen
volt f.j. tyitov, a szovjetunió budapesti nagykövete. /mti/

-.-

bb 37. borsodi dolgozók utaztak a szovjetunióba

vid/fm/ny hgy

1970. június 24.

a Lenin-centenárium alkalmából szardán háromszázhusz
borsodi dolgozó utazott tizápos „ emlékturára, a szovjetunió-
ba. a hazafias népfront és az mszbt megyei elnöksége által
szervezett utazáson zömmel munkások és tsz-tagok vesznek részt.
a barátságvonat utasai a szovjet fővároson kívül Leningrádba
és kievbe is ellátogatnak. /mti/

13.50/ny

-19-

14²⁰

bb 34. megyei szarvasmarha-tenyésztési tanácskozás pásztón

vid/fm/ny hgy

1970. június 24.

megyei szarvasmarha-tenyésztési tanácskozást és törzstenyésztői bemutatót rendeztek szerdán pásztón. a nógrád megyei szervezetők, agronómusok és főállattenyésztők tanácskozásán Horváth Csényi József, a megyei tanács vb. elnökhelyettese nyitotta meg, majd dr. magas László, a méh főosztályvezető, és Horváth Demeter, a megyei állattenyésztési felügyelőség igazgatója tartott előadást a szarvasmarha-tenyésztés helyzetéről, feladatairól, illetve a tenyésztői munka szerepéről, feladatairól. az előadások után a tanácskozás résztvevői felkeresték a pásztói béke tsz fenék-pusztai szarvasmarha-törzstelepét, ahol megtekintették a tenyészállat-bemutatót, majd megvitatták a látottakat.

a szerdai tanácskozás aktualitását növeli, hogy a megyei pártbizottság a közelmúltban hagyta jóvá nógrád mezőgazdasági távlati fejlesztésének irányelveit, s a megyei tanács szakigazgatási osztályai is ezekben a hetekben dolgozzák ki a negyedik ötéves tervidőszakban megvalósítandó feladatokat. ezekben az irányelvekben, feladatokban az állattenyésztés fejlesztése minden eddiginél jobban előtérbe került, mint olyan gazdálkodási ágazat, amely a legjobban megfelel nógrád megye természeti adottságainak.
/mt1/

-. -

bb 35. végetért a miskolci számítástechnikai vándorgyűlés

vid/fm/ny hgy

1970. június 24.

a mtesz neumann János számítógép tudományi társaság által a középiskolai tanárok részére a miskolci nehézipari műszaki egyetemen megrendezett hatnapos vándorgyűlés szerdán véget ért.

az ország különböző középiskoláinak mintegy százhusz matematika-fizika szakos tanára ismerkedett meg a számítástechnikai gépekkel, a különböző programozási rendszerekkel, a számítógépeknek az iparban és a közgazdasági életben történő felhasználásával.

a vándorgyűlésen nyolc előadás hangzott el a számítástechnika középiskolai oktatásával kapcsolatos lehetőségekről. az előadók egyértelműen leszögezték, hogy a korszerű matematika- oktatásban szükséges a számítógépek ismertetése, az ezzel kapcsolatos tananyag összeállítása, a módszerek kidolgozása. nem arról van szó, hogy kész számítógép-technikusokat, vagy éppen matematikusokat képezzenek, hanem arról, hogy a fiatalok megismerkedjenek a számítógépek működési elvével, a különböző programozási eljárásokkal.

/mt1/
14.02/ny

-. -
-20-

6 14 35

bb. 33. bővíteni kell a lakások alapterületét - foglalt állást a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

i pr/lk/e zs hgy

1970. június 24.

az 1980-as évek közepéig az épülő lakások átlagos alapterületének el kell érnie a 65-70 négyzetmétert, 2 000-ig pedig a 80-90 négyzetmétert - foglalt állást a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága, megvizsgálva a negyedik ötéves tervben építendő állami lakások méreteit. jelenleg budapesten az egy-szobás lakások az állomány felét teszik ki, a háromszobás vagy annál nagyobb lakások tekintetében budapest világviszonylatban is az utolsó helyek egyikét foglalja el. jelenleg a fővárosban 350 000 egyszobás, nagyrészt csak szoba-konyhás, korszerűtlen lakást tartanak számon. a különböző demográfiai vizsgálatok megállapításai szerint a távlati célok megvalósításának feltétele, hogy a várható családösszetételnek, azaz az egy szoba - egy fő követelménynek eleget tegyenek. ehhez azonban változtatni kell a lakásállomány jelenlegi strukturáján. a különböző lakótelepeken végzett szociológiai felmérések igazolják, hogy ezekben a kis városközpontokban egyedülállók alig élnek, a leggyakoribb a négytagú család. a lakótelepeken kétszer annyi az öttagú, és háromszor annyi a hat-, illetve többtagú család, mint az ugynevezett városi átlag. mégis az összes budapesten épített lakások alapterülete évről-évre csökken. az öröklakásokat összevetve az állami erőből épülő otthonokkal, csaknem 9 négyzetméter az eltérés az öröklakások javára. az átlagos szobaszám a szövetkezeti lakásoknál 1,9, az öröklakásoknál 2.4.

a főber műszaki-gazdasági elemző vizsgálatai szerint a lakások alapterületének növelésével - végső soron tehát a szobaszám emelésével - az építési költségek nem emelkednek olyan mértékben, mint az alapterület. a negyedik ötéves tervidőszakra az előkészítés során átlag 53 négyzetméteres lakások építését tervezték. az ezt követő ötéves tervidőszakban már 58 négyzetmétert javasolnak egy lakásra, úgy, hogy a tervidőszak végén már átlag 60 négyzetméteres lakások épüljenek. a javaslat szerint az 1980-as évek közepére el kell érni a 65-70 négyzetméteres átlagot. a végrehajtó bizottság javasolta: a negyedik ötéves tervben épülő lakások 7 százaléka legyen egyszobás, 11 százaléka másfélszobás, 45 százaléka kétszobás, s 37 százaléka három- és többszobás.

/mt1/

-. -

14.12/e

- 21 -

8 14 35

bb 36. a szudáni államfő látogatása győrről

vid/ny zs hgy

1970. június 24.

mohamed nimeri vezérőrnagy, a szudáni demokratikus köztársaság forradalmi parancsnoki tanácsának elnöke, miniszterelnök és kísérete szerdán a győri magyar vagon- és gépgyárba látogatott el. a szudáni vendégeket a látogatásra elkísérte Lósonczi Pál, az elnöki tanács elnöke és Rácz Pál külügyminiszter-helyettes.

megérkezésükön Kovács István, a kohó- és gépipari miniszter első helyettese, Lombos Ferenc a győr-sopron megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke, Horváth Imre, a megyei pártbizottság titkára, Jankovits István a győri városi pártbizottság titkára, Farkas Tibor, a városi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese és a gyár vezetői fogadták a vendégeket.

Horváth ede vezérigazgató a 70 éves gyár történetéről, munkájáról, eredményeiről, a fejlesztéssel kapcsolatos tervekről tájékoztatta a szudáni nép képviselőit. elmondotta, hogy a harmadik 5 éves terven mintegy négy és fél milliárd forint beruházást fordítottak a gyár fejlesztésére. a negyedik 5 éves terv során kétszeresére kívánják emelni a gyár termelését. jövőre - az ideihez képest - 30 százalékos termelésnövekedést terveztek.

a vendégek ezután megtekintették a motorgyárat és a hajtóműgyárat, a szudáni államfő hosszasan időzött a hatalmas modern üzemcsarnokokban. érdeklődéssel szemlélte az egyes munkafolyamatokat, a dolgozók tevékenységét és elismeréssel nyilatkozott a látottakról.

délben a győr-sopron megyei tanács végrehajtó bizottsága ebédet adott a szudáni államfő tiszteletére a rába szállóban. /mt1/

bb 38. újabb hét nagyközség szabolcsban - ülést tartott a megyei tanács

vid/fm/ny hgy

1970. június 24.

a szabolcs-szatmár megyei tanács szerdai ülésén a felsőtiszai árvizkárokról és az újjáépítés előkészítéséről elhangzott tájékoztató után úgy határozott, hogy az 1970. évi saját fenntartási, működési és beszerzési költségvetési előirányzatának, valamint fejlesztési alapjának két százalékát megtakarítja és az árvizkárok helyreállítására fordítja. javasolta, hogy a járási tanácsok is - kivéve az árvizkárosult járásokat - költségvetési és fejlesztési alapjuk két százalékával járuljanak hozzá az építkezéshez.

/folyt köv/

-22-

14.18/ny

8' 14⁴⁵

bb 38. / újabb hétfolyt/ny

a tanácsi gazdálkodásról szóló múlt évi tájékoztató szerint tavaly a szabolcsi tanácsok mintegy másfélmilliárd forintot használtak fel intézmények fenntartására és fejlesztésére. többek között 237 tanácsi lakást, két törpevízművet, kilenc kilométer szilárdburkolatú utat, 71 kilométer járdát adtak át rendeltetésének. két egészségház, kilenc körzeti rendelő, tizenhat középiskola, 17 általános iskola és öt ipari szakmunkás-képző iskolai tanterem, három művelődési ház épült.

a tanácsülés határozatot hozott hét község nagyközséggé és tanácsainak nagyközségi tanácsokká szervezésére. ezek: fehér-gyarmat, hodász, nagyhalász, nyírmada, tiszadob, záhony és vaja.

/mt1/

-.-

bb 39. olasz alumínium-ipari cég budapesti szakmai konferenciája

t sz/tr/ny ie hgy

1970. június 24.

a volpiano ipari csoportosuláshoz tartozó tecmo cég csütörtökön és pénteken budapesten sorra kerülő kétnapos szakmai konferenciájáról, az olasz cég tevékenységéről tájékoztatták szerdán a sajtó képviselőit a városligeti Gundel étteremben a tecmo vezetői. elmondották, hogy tanulmányozták a gyorsan fejlődő magyar alumíniumipart, amely nemcsak gazdag bauxitkészlettel rendelkezik, hanem a Szovjetunióval kialakult együttműködés nyomán több kohósított alumíniumhoz, alumíniumtömbhöz jut, s így a feldolgozóipara is nagyarányú fejlődés előtt áll.

a tecmo, amely alumíniumipari és alumíniumfeldolgozó csomagolás-technikai gépeket gyárt szeretne szorosabb kapcsolatot kialakítani a magyar szakkörökkel. véleményük szerint egy esetleges együttműködés nemcsak olasz gépek Magyarországra szállítását jelenthetné, hanem kiterjedhetne a műszaki-tudományos tapasztalatcserékre, gépek, anyagok cseréjére is.

a kétnapos konferencián 5 előadás hangzik el, témájuk: alumínium, mint alapanyag a csomagolástechnikában; csomagolás-technikai célgépek; alumíniumformázó gépek és technológiák; variálhatóan felépíthető alumíniumházak; előrefestett alumínium építőelemek. a konferencia helyén, a városligeti Gundel különtermében kiállításon is szemléltetik az alumínium sokoldalú felhasználását, elsősorban a csomagolástechnikában. /mt1/

14.30/ny

-23-

8' 14⁵⁰

bb 40. pályázat eger korszerű üzletnegyednek megtervezésére

1 sb/lk/ny 1e hgy 1970. június 24.

az egeri városi tanács és az építésügyi- és városfejlesztési minisztérium pályázatot hirdet eger műemléki belvárosában kialakítandó üzletnegyed megtervezésére. a korszerű üzletnegyedet három épülettömbnyi területen akarják kialakítani.: egyes elavult régi épületeket lebontanak, de a műemlékjellegű házak megmaradnak. ezért bonyolult munka lesz az új épületek és a régiek közötti megfelelő építészeti összhang megteremtése. tizenhárom régi üzlet mellett 15 új kereskedelmi egységet, ebből négy különféle szakáruházat, vásárcsarnokot, falatozót, tejivót, szolgáltatónházat kell tervezni, az új épületek felső emeletein pedig lakásokat kell elhelyezni. ezenkívül a korszerű üzletnegyedben kell helyet adni a város legújabb, 650 személyes filmszínházának is.

a tervpályázati kiírást június 27-től vehetik át az érdeklődők az építésügyi- és városfejlesztési minisztérium gazdasági hivatalában / bp.v. belolannisz utca 2-4/. s az elkészült terveket legkésőbb október 20-ig kell elküldeni az egeri városi tanács / eger, dobó istván tér 2. / építési és köznevelési osztályának. a legjobb tervek díjazására és megvásárlására összesen 240 000 forintot irányoztak elő. a bíráló bizottság ez év november 20-ig hozza nyilvánosságra a pályázat eredményét. /mti/

-. -

bb 41. pályázat kerámiabetétes panelszerkezetű lakóépületek tervezésére

1 sb/lk/ny 1e hgy 1970. június 24.

az építésügyi- és városfejlesztési minisztérium a téglaszerkezetű és cserépipari egyesülés, a tolna megyei állami építőipari vállalat és a békés megyei állami építőipari vállalat pályázatot hirdet kerámiabetétes / égetett agyagelemes / panelekből felépíthető három- ötszintes lakóépületek megtervezésére, s ezzel összefüggő egységes panelcsalád kialakítására.

/folyt köv/
14.45/ny

-24-

6 15 10

bb 41. / pályázat ...folyt/ny

a pályázat célja, hogy a házgáraktól távoli területeken is korszerű, paneles technológiával épüljenek az új lakóházak. ezért a pályázóknak a téglaparból kialakított újszerű égetett agyagelemes és vasbeton-kombinációjú panelek felhasználására kell új lakás- és épülettípusokat tervezniük. a tervek kidolgozásánál arra kell törekedni, hogy minél kevesebb fajta panelre legyen szükség a lakóépületekhez.

a pályázati kiírás átvehető az építésügyi - és városfejlesztési minisztérium gazdasági hivatalában. az elkészült terveket legkésőbb november 16-ig kell elküldeni a minisztérium iparfejlesztési főosztályának.

a legjobb tervek díjazására és megvásárlására 260 000 forintot irányoztak elő. a bíráló bizottság december 20-ig hozza nyilvánosságra a pályázat eredményét. /mti/

-. -

lbb 42. építészeti fényképpályázat a falu arculatáról

1 sb/lk/ny 1e hgy 1970. június 24.

a magyar építőművészek szövetsége és a magyar fotóművészek szövetsége építészeti fényképpályázatot hirdet a falu építészeti múltjának, változásainak, jelenének bemutatására. a pályázók több felvételt, valamint fényképsorozatot is beküldhetnek. a fényképeket legkésőbb október 30-ig kell elküldeni a magyar építőművészek szövetségének. a legszebb képek díjazására összesen 30 000 forintot irányoztak elő. /mti/

-. -

bb 43. abc- áruház átadása balatonlellén

vid/fm/ny hgy 1970. június 24.

a somogy megyei élelmiszer kiskereskedelmi vállalat balatonlellén, az üdülővezetben egy millió forintos költséggel kis abc-áruházat építtetett. a 200 négyzetméter alapterületű, új kereskedelmi létesítményt szerdán adták át rendeltetésének. /mti/

-. -

-25-

13.50/ny

6 15 15

bb. 45. tizenkét milliárd 600 millió forint értékű építőipari munka Somogyban a negyedik ötéves tervben

vid/e fm hgy

1970. június 24.

Somogy megyében a pártbizottság, a szakszervezet, valamint a kiszáradt és szerdán tanácskozást rendezett kaposvárott az építőipar helyzetéről és fejlesztéséről. Erdős Zoltán, a megyei tanács építési-, közlekedési- és vízügyi osztályának vezetője előadásában többek között elmondta, hogy Somogyban a negyedik ötéves tervidőszakban 12 milliárd 600 millió forint értékű munka vár elvégzésre. ezért az építőipar gyorsabb ütemű fejlesztésére, a tervezők, beruházók és kivitelezők eddiginél jobb együttműködésére van szükség. a felkészülést szolgálja a panel poligon-üzem építése, amellyel megkétszereződik a kapacitás, ugyanakkor a középblokk üzem kapacitását az eddigi szinten tartják. a július elsejével induló dél-dunántúli közmű-építő vállalat a 102 millió forintos beruházásából 65 milliót költ gépekre. ezzel azonban még nem fejeződhetik be a felkészülés, mert a mostani számítások szerint körülbelül egymilliárd 800 millió forintos kapacitásra nincs még fedezet, amit szintén a somogyi vállalatoknak kell biztosítaniuk. a fedezet biztosítására jó alapot teremtett az országosan kiírt verseny. az építési és városfejlesztési minisztérium ugyanis azoknak a vállalatoknak adja a támogatást, amelyek azt a leghatékonyabban tudják felhasználni. a somogy megyei állami építőipari vállalat ilyen módon 108 millió forintos beruházást valósít meg. megvan a lehetősége annak is, hogy a kisebb kapacitású társulások, ktsz-ek eredményesen pályázzanak ilyen támogatásért. a balatonparton például a felújítási, javítási tevékenység lehetne jó alap egy központi támogatással megvalósuló fejlesztéshez.

az előadó elmondta azt is, hogy Somogyban állami erőből a harmadik ötéves tervben várhatóan 1280, a negyedik ötéves tervben pedig 2 600 lakás épül az előirányzott 13 600-ból. országos viszonylatban a lakásoknak körülbelül felét központi költségvetésből, állami, tanácsai, illetve vállalati hozzájárulással építik. Somogyban ez az arány csak a 26 százalékot éri el, ami azt bizonyítja, hogy a vállalati lakásépítés csak most teszi a kezdeti lépéseket. ezért kell továbbra is az anyagi lehetőségeket keresni, az erőket koncentrálni, és növelni a korszerű technológiával készülő többszintes lakások építését.

a tanácskozás az új lakástörvény ismertetésével ért véget. /mti/

árműve

n
- 26 -

6 15²⁰

bb 44. megérkeztek az első táborozók a bükkbe

vid fm bh hgy

1970. június 24

a bükki erdő- és fafeldolgozó gazdaság a bükki és a zempléni részeken mintegy százötven sátorozóhelyet jelölt ki nyári táborozásra. eddig több mint tíz csoport - hatszáz fiattal - jelentette be, hogy a nyári hónapokban két-három hetet töltenek a vadregényes vidéken. a nyári táborozók első csoportjai az alföldi városokból szerdán érkeztek meg a lencsés forrásnál és szentléleken kijelölt táborozóhelyekre.

az idén elsősorban az országoshírű miskolc-tapolcai gyógyfürdő mellett, a bükk hegység vadregényes vidékén, a zempléni hegyekben háromhuta szomszédságában, valamint a világhírű aggteleki barlangvidékhez közeledő rudabálya határában „fogaltak”, táborhelyet az alföldi és a dunántúli városokból érkező fiatalok.

az erdőgazdaság a táborhelyeket úgy jelölte ki, hogy azok a lakott településekhez közel legyenek, ahonnan élelmet tudnak beszerezni. minden kijelölt hely mellett tisztálkodásra és fogyasztásra alkalmas forrásvíz található. az erdőtüzek elkerülésére termésköveket szalonnasütőket és erdei „tűzhelyeket”, készítettek./mti/

--

bb 47. Lenkefi Konrád bábművész kiállítása Békéscsabán

vid fm bh hgy

1970. június 24.

a 2. nemzetközi bábfesztivál alkalmából nagyszámu hazai és külföldi érdeklődő részvételével nyitották meg szerdán Lenkefi Konrád bábművész kiállítását a Békéscsabai Munkácsy Mihály muzeumban. a Békéscsabai „Napsugár”, bábegyűttes fiatal vezetője - aki nemcsak rendező a műsorokat, hanem maga tervezi és készíti a „szereplőket”, is - tíz nagyszerű produkció összesen 148 bábuját mutatja be a kiállításon. a különböző kesztyűs, sík, botos és wayang bábok többek között a „tornyocská”, a „hüvelyk matyi”, a „vásár”, a kádár káta, a „cantata profana”, a „monár Anna”, egy-egy jelenetét elevenítik meg./mti/

--

15.15 bh

15 16²⁰

- 27 -

bb 49. magyar gyárak mongóliában - eredményesen fejlődő magyar mongol gazdasági kapcsolatok

1 sz/lk 1e kcs hgy

1970. június 24.

Losonczi pálnak, az elnöki tanács elnökének rövidesen sorra kerülő mongóliai látogatása alkalmával adják át rendeltetésének a magyar berendezésekkel, magyar szakemberek közreműködésével ulan-batorban épült ruhagyárat. a ruhagyár építésében, illetve annak szervezésében, leendő szakembereinek képzésében és gépeinek szállításában több magyar vállalat működött közre és hosszabb időn át 60-70 szakember dolgozott a helyszínen, sőt tavaly, tavalyelőtt két hónapos nyári gyakorlaton fiatal szakemberek 30-35 fős csoportja is ott-tartózkodott. az üzem 1 400 munkást foglalkoztat majd, s termelése - férfioltonyöket számítva, - megközelíti az évi félmillió darabot, de feltehetően berendezkednek más ruházati cikkek gyártására is. a gépekegy részén a mongóliában nagy mennyiségben rendelkezésre álló bőrből is lehet ruházati cikkeket készíteni.

mongóliának nem a ruhagyár az egyetlen olyan üzeme, amelynek létrehozásában magyar szakemberek is közreműködnek. magyar tervek alapján létesült az állatgyógyszereket és tápokot előállító biokombinát és most huskombinát építéséhez nyújt segítséget magyarországi, tervek elkészítésével, berendezések szállításával és az építést irányító szakértőkkel. a huskombinát, amely a tervek szerint 1973-ban kezd meg működését, naponta 50 tonna hus feldolgozására lesz alkalmas.

a mongol népköztársaságban az elmúlt években nagy megbecsülésre tettek szert a magyar vizkutatók, geológusok és állategészségügyi szakemberek is. mongólia vízszegény területein a magyar szakemberek közreműködésével több mint 300 kutat fúrtak. a magyar állategészségügyi csoport 1966-ban és 1967-ben csaknem másfél millió állatot vizsgált meg. megkezdték a magyar geológusok mongólia egy részének komplex földtani térképezését, közös magyar-mongol expedíciót szerveztek az ásványi kincsek, különösen a színesfémek felkutatására.

az utóbbi években mongóliában feltárt természeti kincsek egy része, főként a wolfram koncentrátum 1968-óta szerepel a mongóliából importált termékek cikklisztáján is. ezenkívül a magyar külkereskedelem főként állati termékeket, gyapjút, bőrt importál és az utóbbi években egyre jelentősebbek a behozatalban a magyarországon kedvelt bőrruházati cikkek, bőrkabátok is.

/folyt.köv./
15.30/kcs

-28-

bb 49./ magyar gyárak...folyt./ kcs

a mongóliába irányuló magyar kivitel fő tételei: különféle közszükségleti cikkek, gyógyszerek, gépek. a magyar-mongol gazdasági együttműködés 1957-ben kezdődött, a két ország közötti árucserforgalom tíz év alatt, 1957 és 1967 között több mint hatszorosára emelkedett és a forgalom azóta is egyenletes ütemben növekszik/mt1/

--

bb 46. munkaerő-gondok tatabányán

vid fm bh hgy

1970. június 24.

az utóbbi években sokat változott a munkaerőhelyzet tatabányán, - állapították meg a városi tanács végrehajtó bizottságának szerdai ülésén. a tervszerű ipartelepítési politika megvalósításával megszűnt a munkát keresők 1200-1400 fős serege. az elmúlt néhány évben ugyanis számos könnyűipari üzem, illetve üzemszét telepítettek budapestről tatabányára. ezekben már többezren dolgoznak: elsősorban nők, bányászfelelősök. bővítették termelésüket a tanácsi üzemek, vállalatok is, és ma már minden munkát kereső nőt elhelyeznek.

a nőket foglalkoztató üzemekben sokat tettek azért, hogy kényelmes, kellemes munkakörülményeket teremtsenek. gondosan ellenőrzik például a nődolgozók egészségügyi helyzetét. több olyan egészségügyi és szociális létesítményt hoztak létre, amelyek építésénél nemcsak a jelenlegi igényeket, hanem az üzemek későbbi fejlődését is figyelembe vették. a legjobb munkakörülményeket a belolannisz gyár helyi üzemében alakították ki. itt ezer asszony és leány készíti a telefonközpontok berendezéseit szép, tiszta, egészséges környezetben.

a vb ülésen elismeréssel szóltak arról, hogy az ujonnan nyitott üzemekben megszűnt a fluktuáció, és kialakulóban van a törzsgárda. egy-két üzem kivételével létszámgondjuk sincs. ezzel szemben a város nehézipari jellegű üzemében nagy munkaerő-hiánnyal küzdenek. különösen kevés a szakmunkás. kétségtelen, hogy alacsony a nehézipari munkára jelentkezők száma, - állapították meg az ülésen, - de sokatenyhitene a helyzeten az is, ha javítanának az üzemek a helytelen munka-erő-gazdálkodásukon. bővíthetnék a termelést például a munkafegyelem megszüntetésével és a munkaerő ésszerűbb kihasználásával is./mt1/

--

15.33 bh

- 29 -

bb 50. tanácskozás csornán a rábaköz mezőgazdasági szakember-
ellátottságáról, a sertéstenyésztés fejlesztéséről

vid/fm kcs hgy

1970. június 24.

a június 21-től 28-ig tartó „rábaközi napok”, keretében szerdán mezőgazdasági tudományos napot rendeztek csornán. a járás tsz-elnökei, agrónomusai, állattenyésztési szakemberei előtt dr. v. nagy lukács, a mosonmagyaróvári agrártudományi főiskola rektorhelyettese, dr. vizler ernő, a csornai mezőgazdasági technikum igazgatója és dr. tompa károly technikai tanár a szakemberképzés helyzetéről, a járás mezőgazdasági szakember-ellátottságáról, valamint a sertéstenyésztés helyzetéről és feladatairól tartott előadást. a szakemberek megállapították, hogy az állattenyésztéséről híres, tradíciókkal rendelkező rábaközben az országos átlagnál több szakembert foglalkoztatnak, de a járás 38 termelőszövetkezetében, - amelyek összesen 117 ezer katasztrális holddal rendelkeznek, - a kívánatosnál kevesebb, mindössze 60 agrármérnök, 32 szaktechnikus és 146 középfoku végzettséggel rendelkező mezőgazdasági technikus dolgozik. a szakemberhiány egyik oka, hogy a közös gazdaságok vezetői a legutóbbi időkhöz idegenkedtek középfoku szakemberek, fiatalok alkalmazásától, s így állhatott elő az a helyzet, hogy a jelenlegi középkáderek, brigádvezetők, üzemigvezetők zöme az idősebb korosztályhoz tartozik. ezért a tanácskozás egyik célja éppen az volt, hogy felhívják a termelőszövetkezeti vezetők figyelmét a szakemberképzés fontosságára.

régi hírnevéhez méltóan járul hozzá a tájegység az országos sertésprogram megvalósításához. a második öt éves tervidőszakban a járás termelőszövetkezetei 100 katasztrális hold után 68.3 mázsa húst, a harmadik öt éves tervben pedig már 102.2 mázsa húst adtak közfogyasztásra. az eddig inkább a szarvasmarhatenyésztéséről híres rábaköz hasonló hírnevet vívott ki az utóbbi években a sertéstenyésztésben is. 1966-ban 38.6 mázsa, 1969-ben pedig már 42.4 mázsa volt a 100 katasztrális hold után termelt sertéshús.

a sertésállomány növekedésére jellemző, hogy csupán az elmúlt évben csaknem kétezer sertéssel, ezen belül 272 kocával növekedett a termelőszövetkezetek állománya. még örvendetesebb a háztáji gazdaságokban a sertésállomány növekedése, jelenleg 6 696 sertéssel több van, mint egy évvel ezelőtt.

/folyt. köv./
15.45/kcs

Tó16⁶⁰

-30-

bb 50./tanácskozás...folyt./ kcs

rábaköz termelőszövetkezetei a legjobb úton járnak hogy sertéstenyésztésüket a szarvasmarhatenyésztésükhöz hasonló, magas színvonalra emeljék. rábakecölben, szanyban, szilben és bágyogszováton még ebben az évben új szakosított, évente 5-9 ezer hizottsertés kibocsátására alkalmas telepek építését kezdik meg, amelyeket már a legújabb hibridekkel telepítenek be. a szakemberek már is élénken érdeklődnek a ka-hyb elnevezésű beltenyésztésű rokontenyésztéses fajta iránt, amelyet alker alfonz kaposvári kutató állított elő egy évtizedes munkával. a szapora, 10-12 malacot adó fajta jó takarmányértékű: 2.7-3.2 kilogramm abrakkal egy kilogramm súlygyarapodást ér el, a bacon-súlyt 165 napra, a dobozott sonka-súlyt 195 nap alatt éri el, - előbb, mint a jelenleg ismert legjobb külföldi fajták./mti/

--

ább 54. ünnepélyesen bucsuztatták a viharsarki polgári
védelmi zászlóalj leszerelő tagjait

vid/fm kcs hgy

1970. június 24.

öt héten át dolgoztak a gátakon a tiszta, a maros és a körösök térségében a békés megyében alakult polgári védelmi zászlóalj tagjai. az árvízveszély idejére behívott tartalékos katonákat leszerelésük alkalmából szerdán ünnepélyesen bucsuztatták békés főterén. a viharsarok minden tájáról behívott tartalékosok kitünőre vizsgáztak emberségből, segítőkészségből, öt héten át éjjel-nappal ott voltak a gátak legkritikusabb szakaszain, de nem hiányoztak a veszélyeztetett falvak lakosainak elszállításánál, visszatelepítésénél sem. a leszerelőket klaukó mátyás, a békés megyei tanács vb elnöke köszöntötte.

az ünnepi bucsuztató alkalmából békés főterén kiállítást rendeztek azokból a védelmi eszközökből, amelyekkel a gátakon dolgoztak, s oklevéllel tüntették ki a polgári védelmi zászlóalj tagjait./mti/

--

16.00/kcs

Tó16⁶⁰

-31-

bb 48. súlyosbították az angyalföldi huligánok büntetését

i szö/tné bh zs hgy

1970. június 24.

szerdán a fővárosi bíróság dr. béres sándor tanácsa hirdetett másodfoku ítéletet jaczina tibor és társai bűnügyében. a többségében fiatalokból álló galéri a bűncselekmények sorozatát követte el a xiii. kerületi jász utca, valamint a béke tér környékén.

a huligánok^{bűn} listáján többrendbeli erőszakos nemi közöszülés, garázdaság, rablás, valamint tiltott határátlépés kísérlete szerepel. több alkalommal - életveszélyes fenyegetéseket is hangoztatva - fiatal lányokat erőszakoltak meg, verekedéseket provokáltak, s előszeretettel fosztogattak ki részeg, magukkal tehetetlen embereket. amikor már égett a talaj a lábuk alatt tiltott határátlépést kíséreltek meg.

a bíróság - figyelemmel az elkövetett bűncselekmények nagyfokú társadalmi veszélyességére és rendkívül agresszív módjára - a 22 éves jaczina tibor elsőrendű vádlott büntetését a korábban kiszabott öt évről hat évre, v.j. fiatalok büntetését háromról négy évre, s. l. fiatalok büntetését pedig két évről két évi és nyolc hónapi börtönbüntetésre emelte fel. a többi vádlottnál pedig helyben hagyta az elsőfoku bíróság ítéletét: így szabó gyulát három évi és nyolc hónapi, s.gy. fiatalokot három évi és négy hónapi, d.i. fiatalokot két és fél évi, g.f. fiatalokot másfél évi továbbá d.a. fiatalokot tiz havi büntetéssel sújtotta. az ítélet jogerős./mti/

bb 51. a svéd besam ab cég

k tz/j vie bh hgy

1970. június 24.

igazgatója b. samuelsson, szerdán látogatást tett a műszaki és természettudományi egyesületek szövetségében. a cég, amely ajtónyitó automatákat gyárt középületek, lakóházak, kórházak, repülőtéri berendezések számára, az ősz folyamán előadássorozattal egybekötött kiállítást rendez gyártmányai-ból bécsben és prágában. ennek a közép-európai turának a keretében budapest is szeretnének hasonló jellegű kétnapos bemutatót szervezni; a jelenlegi budapesti látogatás az első lépés volt ennek a tervnek a megvalósítása útján./mti/

15.50 bh

10 AT 25

- 32 -

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 31-es számú /elhunyt halasi árpád/ hírünket

v i s s z a v o n j u k

és helyette az alábbi hírt adjuk:

meghalt halasi árpád újságíró

muosz, mh/mné bh hgy

1970. június 24.

negyvenhét éves korában váratlanul elhunyt halasi árpád újságíró. a negyvenes évek végén az új szárnyas kerék üzemi lap szerkesztője, majd külső munkatársa több fővárosi lapnak, valamint a rádióknak. irodalmi munkásságot is folytatott. haláláig a magyar hírlap munkatársa volt, a lap megalapítása óta. a magyar hírlap és a lapkiadó vállalat saját halottjának tekinti. temetéséről később történik intézkedés./mti/

bb 53. országos példa lehet a bcm építőinek szociális ellátása

vid /fm bh hgy

1970. június 24.

az egy millió tonna kapacitású beremendi cementmű határidő előtti üzembemhelyezése, rendkívül feszített munkát kíván a száz holdas gyártelepen dolgozó másfél ezer embertől. ezért is fordítanak különös gondot az ország különböző részeiből, s más országokból idesereglett építők, szerelők szociális, kulturális ellátására. a szociális és kulturális ellátottságról szerdán beremenden tanácskoztak a szakszervezetek baranya megyei tanácsának elnöksége, a tanácskozáson jelen voltak a beruházó és kivitelező vállalatok képviselői is. a szakszervezet központi küldöttei a helyszínen megállapították, országos példa lehet a bcm építőinek szociális ellátása. az étkeztetés, a szállás kulturált, a hideg-melegvízzel, központi fűtéssel ellátott szállóépületek mindegyikében klub, betegszoba, kis konyha nyújt kényelmet. a létszám várható növekedése miatt meggyorsítják a bcm végleges irodaházában a konyha és étterem építkezésének befejezését. a kulturális igények jobb kielégítésére a pécsi tanárképző főiskola növendékei, művészeti csoportjai adnak az őszi segítség. adalgozók távolsági és helybeli utaztatásának körülményein viszont javítani kell.

a beremendi cementmű építkezésén a gazdasági és mozgalmi vezetők jó együttműködésének, segítőkészségének nagy szerepe van abban, hogy az országban elsőként itt kezdeményezett „szocialista beruházás”, cím elnyeréséért indított mozgalomban az emberekre való gondoskodás egyenrangú a gazdasági feladatokkal./mti/

16.00 bh

10 AT 25

- 33 -

bb 55. a szudáni szakszervezeti küldöttség martonvásáron
k vid fm /tné bh hgy 1970. június 24.

a hazánkban tartózkodó szudáni szakszervezeti küldöttség szerdán látogatást tett a magyar tudományos akadémia martonvásári mezőgazdasági kutató intézetében. a küldöttséget elkísértedobi ferenc, a medosz titkára. biacsi imre, az intézet helyettes igazgatója fogadta a vendégeket és tájékoztatta őket az intézetben folyó kutató munkáról./mti/

-. -

bb 58. épül a pécsi „vásárváros”, - több mint félezer ember rendez, díszit

vid fm bh hgy 1970. június 24.

a felszabadulás negyedszázados jubileuma jegyében rendezik meg július 3-13 között a 11. pécsi ipari vásárt és kiállítást, amelyre 101 hazai és 34 jugoszláv cég nevezett be. a me-csekaljai város déli részében, a köztársaság téren és a szomszédos iskolákban tizenöt ezer négyzetméter területen mutatják be a kiállítók legújabb termékeit. egy héttel a nyitás előtt roham-szakaszához érkezett a „vásárváros”, építése. több mint félezer ember dolgozik a vásár területén. különösen impozáns lesz a köztársaság tér, ahol korszerű építőelemek, továbbá képzőművészeti alkotások felhasználásával demonstrálják huszonöt éves fejlődésünket. óriás farost-intarzia, különleges eljárással készült zománc-mázás burkolólapok, a villányi művésztelepen alkotott szobrok lesznek láthatók a szabadtéri kiállításon. a vásár főbejáratát ugyancsak mohácson készült farostlemez-intarzia díszíti, amelyet pécsi művészkollektíva tervezett. mag

szerdán kezdték a felvonulást a jugoszláv kiállítók is. több száz cikket mutatnak be, amelyeket eladásra is kínálnak. több mint százezer látogatóra számít a vásár rendezősege. a kiállítás idején több jelentős kulturális esemény lesz a városban. így például július 9-12 között rendezik meg az 1. magyarországi nemzetközi néptánc-fesztivált. megnyitják a közönség előtt a helyreállított, középkori eredetű barbakánt és várkertet pécs történelmi városközpontjában.

a máv baranya, somogy és tolna megyéből 33 százalékos utazási kedvezményt ad a vásárlátogatóknak./mti/

-. -

- 34 -

16.10 bh

10.17.25

bb 56. csökken a paradicsom ára, megérkezik a ribizli
1 ol/tr ie kcs hgy 1970. június 24.

a hét közepére jelzett első-nagyobb mennyiségű velőborsó szállítmány - 10 vagonnyi áru - szerdán „menetrendszerint”, megérkezett a nagyvásártelepre, s a zöldrét boltjaiban ezen a napon már 4.80-ért adták kilogrammját.

az eddiginél valamivel több - mintegy 150-180 mázsa - zöldbab is került az üzletkebe - szolnok és bács megye terméséből. a zöldrét-nél a zöldbab szerdai ára 6.40 forint volt.

csütörtökön nagymennyiségű importparadicsomot dobnak piacra, s az eddigiekhez képest jelentősen mérsékelt, kilogrammonként 24 forintos áron.

a gyümölcsválaszték a ribizlivel bővül; csütörtöktől 13.60-ért árusítják a zöldrét boltjaiban./mti/

-. -

bb 57. az építő szakszervezet elnöksége és a miniszter közös állásfoglalása az árvíz okozta károk csökkentéséről és a helyreállítási munkák meggyorsításáról

t sb/j ie kcs hgy

1970. június 24.

az építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezetének elnöksége szerdán rendkívüli ülést tartott az árvíz okozta károk csökkentéséről és a helyreállítási munkákról. az elnökségi ülésen előterjesztett anyagot juhász ottó, a szakszervezet titkárának szóbeli beszámolója egészítette ki. a tanácskozáson az építésügyi és városfejlesztési miniszter képviselőjében részt vett padányi mihály vállalatfelügyeleti csoportfőnök. a rendkívüli ülés alapján az építők szakszervezetének elnöksége és az építésügyi és városfejlesztési miniszter közös állásfoglalást adott ki az árvíz okozta károk csökkentésére és a helyreállítási munkák gyorsítására.

az állásfoglalás hangsúlyozza: az építőmunkások szervezetten használják fel a rendelkezésre álló négy hónapot, hogy az ár- és belvíz sújtotta területeken mintegy 10 000 házat újjáépítsenek és az épületekben legalább egy helyiséget lakhatóvá tegyenek november 1-ig. ennek érdekében engedélyezik, hogy az újjáépítésben és a helyreállításba közreműködő valamennyi építőipari szervezet szükség szerint vasárnapi műszakot és egyéb tulmunkát szervezzen./folyt.köv./

16.15/kcs

-35-

10.17.25

bb 57./az építő...folyt./ kcs

az építőanyagiparban is engedélyezik a túlmunkát, a vasárnapi műszakokat az ország egész területén, a téglá- és cserépipari egyesüléshez tartozó vállalatoknál, a cement- és mészművek gyárainál, a kő- és kavicsipari egyesülés, valamint a beton- és vasbetonipari művek gyáregységeinél, hogy terven felül termelhessenek a helyreállításához téglát, cementet, kavicsot, betonelemet és üveget.

a szakszervezet elnöksége és a miniszter felszólítja az ország valamennyi építő-, fa- és építőanyagipari vállalatának, a tervező intézetének vezetőit, hogy a maguk eszközeik és lehetőségeik kihasználásával járuljanak hozzá a nemzeti jövedelem egyszázalékos túlteljesítéséhez. felhívták a vállalatokat, hogy soron kívül teljesítsék az újjáépítési megbízásokat. árvízkárosult dolgozók lakásának helyreállítását, újjáépítését a vállalati alapokból és a szakszervezeti eszközökből közösen támogassák. emellett igen fontos, hogy az árvízről megrongált épületek helyreállítása és újjáépítése ne menjen az ideai nagy építési feladatok rovására, tehát a helyreállítással egyidőben teljesítsék eredeti éves építési feladataikat is. a célok elérésére mozgósítsák a szocialista brigádokat és a pártkongresszus tisztáskor kibontakozott munkaversenyben is e feladatok teljesítését szorgalmazzák.

a szakszervezet megyei vezető testületei, s a helyi szakszervezeti és gazdasági vezetők a kiszervezővel együtt különösen fordítsanak nagy gondot a megyei ifjúsági építőtáborok munkájára, hogy a helyreállítási munka az ifjúság politikai nevelő iskolája is legyen. a szakszervezet aktivistái kezdeményezzék, hogy az újjáépítésben rendszeresen többletmunkát végző dolgozók a munkálatok befejezése után jutalomszabadságot kapjanak.

a szakszervezet elnöksége és a miniszter kifejezte meggyőződését, hogy a szakszervezethez tartozó 340 000 építőmunkás tetteikkel bizonyítja az árvízkárosultak iránti együttérzését és mindent megtesz az árvíz okozta többletfeladatok határidőre történő teljesítéséért./mti/

bb 59. súlyos üzemi baleset a kaposvári huskombinátban

vid/fm kcs hgy

1970. június 24.

szerdán súlyos üzemi baleset történt a kaposvári huskombinátban. nagy gyula 23 éves segédmunkás a hűtőház mögötti kondenzátor tetején dolgozott, s még pontosan meg nem állapított okból a kondenzátor tetején lévő ventilátorra lépett. a ventilátor lapátja belevágott a lábába, mire azonnal kórházba szállították, ahol öt ujját amputálni kellett. az ügyben folyik a vizsgálata./mti/

16.20/kcs

16.20 kcs

-.-

-36-

bb 52. üzemképes valamennyi múlt héten beázott telefonkábel - két millió forintos forgalomkiesés a postánál

i kf/kf ie bh hgy

1970. június 24.

a múlt heti emlékezetes felhőszakadás rengeteg kárt okozott a postának, megrongálta a fővárosi telefonhálózatot. több mint 100 kábel ázott be, s mintegy 15 000 közületi és magán előfizető telefonja mondta fel a szolgálatot.

a posta teljes egy héttig nagy apparátussal, megfeszített erővel éjjel-nappal dolgozott a tömegzavar elhárításán. munkájuk eredménye a keddi esti újabb zivatarban ismét veszélybe került. sok helyen ugyanis csak ideiglenesen tekercselték át műanyag szalaggal a kijavított, megszáritott kábeleket, s féltől volt, hogy a nagy esőben újból beáznak. az eső után azonnal megkezdtek a megtelt kábel-aknákból a víz szivattyuzását, s sikerült is a nagyobb bajnak elejét venni. csupán kőbányán és a józsef központ területén ázott be egy-egy kisebb kábel. szerdán délelőtt ezzel együtt valamennyi kábelt kijavították, üzembeállították a múlt hét óta néma telefonokat.

a budapesti távbeszélő igazgatóság összesítése szerint a károk helyreállítására egyebek között kétezerhatszáz méter hosszúságú nagyegységű kábelt, továbbá mintegy 8 000 munkórát használtak fel. az egyhetes forgalomkiesés miatt a becslések szerint legalább kétmillió forint bevételről esett el a posta.

az érintett 15 000 telefonállomás tehát már működik, de még hetekig tart, amíg a megrongált hálózatot teljesen s véglegesen helyreállítják. ehhez még mintegy 30 szakaszon csaknem 1500 méter kábelt kell kicserélni. ez azonban a forgalmat már nem zavarja, a kábeleket ugyanis üzemelés közben kötik össze./mti/

-.-

bb 60. a besztercebányai szocialista akadémia vezetői salgótarjában

vid fm bh hgy

1970. június 24.

a besztercebányai szocialista akadémia vezetősége szerdán salgótarjában látogatott havas péternek, a nógrád megyei pártbizottság titkárának részvételével megbeszéléseket folytattak a tudományos ismeretterjesztő társulat nógrád megyei szervezetének vezetőivel a két testvérszervezet kapcsolatainak, együttműködésének továbbfejlesztéséről./mti/

-.-

16.25 bh

16.25 bh

- 37 -

vvv 60 61. - 650 éves szén-tilalom és a marketing

t sz/tr 1e kcs hg

1970. június 24.

Szerdén a háromnapos előadássorozat végéhez érkezett a technika házában a gépipari tudományos egyesület „marketing, 70.” konferenciája. ezen a napon 13 előadás hangzott el, 9 magyar, 4 pedig külföldi - angol, holland, illetve nszk-beli - szakemberek részéről.

a tanácskozás utolsó előadásában dr. mérey kádár miklós, a metalloglobus áruforgalmi osztályvezetője a termelőeszközök elő

állítás ipar marketing-problémáit elemezte, emlékeztetett arra, hogy az új mechanizmus életbeléptetése előtt az az iparág is sok olyan terméket gyártott, amire nem akadt vevő. a „termelés-centrikus”, szemléletnek megfelelően nem kapott kellő súlyt a folyamatos tömegtermelés ellenpólusaként a folyamatos tömegfogyasztás elve. a piac tudományos vizsgálata, a marketing éppen arra való, hogy segítségével közelebb lehessen hozni egymáshoz a termelést és az értékesítést. ha ugyanis nem sikerül megtalálni a kettő között az egészséges kompromisszumot, túltermelés alakulhat ki.

Éppen ezért a vállalatok vezetőinek jólőre, lehetőleg pontosan ki kell számítaniuk a jövő alakulását. a hosszútávú előrejelzés példaként említette - elsősorban a tanácskozás angol résztvevőinek nagy meglepedésére - i. edward angol király 1306-ban kiadott rendeletét, amely megtiltotta londonban a széntüzelést, mivel az szennyezi a levegőt és ártalmas az egészségre. a rendeletet körülbelül másfél évtizede /1/ végre is hajtották. nálunk tavaly előtt kezdték kitiltani a szén a főváros belső területéről, nixon pedig négy hónapja utasította az autógyárakat, hogy a benzin- és olajüzemi gépkocsik helyett sürgősen térjenek át más, a levegőt nem rontó kocsik gyártására. egyébként nálunk is érvényesült már ezen a területen a marketing-szemlélet, például amikor a bányagépgyártó ipar megkezdte többek közt az olaj- és gázvezetékek és a toronyházakban felszerelendő liftekhez való anyagok gyártását.

a konferencia résztvevői a collitörtöki pihenőnap után pénteken reggel, ismét a technika házában, kerekasztal-beszélgetéssel folytatják és fejezik be tanácskozásukat./mt1/

16.35/kcs

-38-

10 185

62. a szot társadalombiztosítási főigazgatóság közleménye

bn 1e hg

1970. június 24.

az árvízvédelemben résztvevő, valamint az árvízkarók helyreállításában foglalkoztatott nyugdíjasok az 1970. évben korlátozás nélkül megkapják nyugdíjukat akkor is, ha összes keresetük az ebből a tevékenységükből származó munkabéruk miatt haladja meg a jogszabályban előírt évi 6000 forintot.

az árvíz elleni védekezéssel, illetőleg az árvízkarók helyreállításával kapcsolatos munkáért járó munkabért a nyugdíjsnyilvántartolásra feljegyezni nem kell./mt1/

64. távirat a szojuz-9 űrhajósainak

i tr/tr zs kcs la

1970. június 24.

dr. sik endre, a magyar országos béketanács lenin békedíjas elnöke, valamint az obt tudományos bizottsága a szovjet béketanácshoz küldött táviratban örömet és elismerését fejezte ki a nyikolajev és szevasztyjanov által vezetett szojuz9 sikeres útja kapcsán. „a világrekordot jelentő- 18 napos űrutazás felbecsülhetetlen értékű biológiai, fiziológiai, fizikai, megfigyeléssel, orvosi adatgyűjtéssel mozdította elő a világűr meghódítását, - hangsúlyozzák a táviratok./mt1/

65. belga fémipari küldöttség budapestben

i sz/tr 1e kcs la

1970. június 24.

magyarországon tartózkodik a belga fémipari gyárosok szövetségének négytagú delegációja. tárgyalásokat folytat a magyar kereskedelmi kamara, az omfb és a mtesz képviselőivel, előkészíti a szövetség ősszel budapestre látogató népeobb csoportjának útját./mt1/

16.50/kcs

-39-

10 185

vvv 61. 550 éves szén-tartalom és a marketing

1 sz/tr 16 kcs

1970. június 24.

Szerdén a háromnapos előadássorozat végéhez érkezett a technika házában a gépipari tudományos egyesület „marketing, 70.” konferenciája. ezen a napon 13 előadás hangzott el, 9 magyar, 4 pedig külföldi - angol, holland, illetve nszk-beli - szakemberek részéről.

A tanácskozás utolsó előadásában dr. Möröy Kádár Miklós, a Metalloglobus áruforgalmi osztályvezetője a termelőeszközök elő

állításához marketing-problémáit elemezte, emlékeztetett arra, hogy az új mechanizmus életbeléptetése előtt az az iparág is sok olyan terméket gyártott, amire nem akadt vevő. A „termelés-centrikus”, szemléletnek megfelelően nem kapott kellő súlyt a folyamatos tömegtermelés ellenpólusaként a folyamatos tömegfogyasztás elve. A piac tudományos vizsgálata, a marketing éppen arra való, hogy segítségével közelebb lehessen hozni egymáshoz a termelést és az értékesítést. Ha ugyanis nem sikerül megtalálni a kettő között az egészséges kompromisszumot, a termelés alakulhat ki.

Éppen ezért a vállalatok vezetőinek jól előre, lehetőleg pontosan ki kell számítaniuk a jövő alakulását. A hosszútávú előrejelzés példaként említette - elsősorban a tanácskozás angol részvevőinek nagy meglepedésére - I. Edward angol király 1306-ban kiadott rendeletét, amely megtiltotta Londonban a széntüzelést, mivel az szennyezi a levegőt és ártalmas az egészségre. A rendeletet körülbelül másfél évtizede /1/ végre is hajtották. nálunk tavaly előtt kezdték kitiltani a szent a főváros belső területéről, Nixon pedig négy hónapja utasította az autógyárakat, hogy a benzin- és olajüzemű gépkocsik helyett sürgősen térjenek át más, a levegőt nem rontó kocsik gyártására. egyébként nálunk is érvényesült már ezen a területen a marketing-szemlélet, például amikor a bányagépgyártó ipar megkezdte többek közt az olaj- és gázvezetékek és a toronyházakban felszerelendő liftekhez való anyagok gyártását.

A konferencia résztvevői a collütörtöki pihenőnap után pénteken reggel, ismét a technika házában, kerekasztal-beszélgetéssel folytatták és fejezik be tanácskozásukat./mt1/

16.35/kcs

-38-

10 185

bb 62. a szot társadalombiztosítási főigazgatóság közleménye

bn 16 hgy

1970. június 24.

Az árvízvédelemben résztvevő, valamint az árvízkárok helyreállításában foglalkoztatott nyugdíjasok az 1970. évben korlátozás nélkül megkapják nyugdíjukat akkor is, ha összes keresetük az ebből a levélkénységből származó munkabéruk miatt haladja meg a jogszabályban előírt évi 6000 forintot.

Az árvíz elleni védekezéssel, illetőleg az árvízkárok helyreállításával kapcsolatos munkáért járó munkabérről a nyugdíjasnyilvántartólapra feljegyezni nem kell./mt1/

abb 64. távirat a szojuz-9 űrhajósainak

1 tr/tr 25 kcs 1a

1970. június 24.

Dr. Sik Endre, a magyar országos béketanács Lenin békedíjas elnöke, valamint az obt tudományos bizottsága a szovjet béketanácsához küldött táviratban örömet és elismerését fejezte ki a nyikolajev és szevasztyjanov által vezérelt szojuz9 sikeres útja kapcsán. „A világrekordot jelentő- 18 napos űrutazás felbecsülhetetlen értékű biológiai, fiziológiai, fizikai, megfigyeléssel, orvosi adatgyűjtéssel mozdította elő a világűr meghódítását, - hangsúlyozzák a táviratok./mt1/

bb 65. belga fémipari küldöttség budapestben

1 sz/tr 16 kcs 1a

1970. június 24.

Magyarországon tartózkodik a belga fémipari gyárosok szövetségének négytagú delegációja. tárgyalásokat folytat a magyar kereskedelmi kamara, az omb és a mtesz képviselőivel, előkészíti a szövetség ősszel budapestre látogató népesebb csoportjának útját./mt1/

16.50/kcs

-39-

10 185

bb 63. csütörtökön kezdődik az országgyűlés júniusi ülészsaka

1 pr/gk zs bh bs

1970. június 24.

mint ismeretes, a népköztársaság elnöki tanácsa az alkotmány 12. paragrafusának /2/ bekezdése alapján csütörtökön délelőtt 11 órára összehívta az országgyűlést. az ülészsakról a rádió a déli krónikában, illetve az esti krónikában hangképeken, a az ülészsak idején 15 órakor kezdődő tudósításában számol be. a televízió szintén beszámolókkal, tudósításokkal jelentkezik a parlamentből.

x x x

esztendőről - esztendőre visszatérő, hagyományos témája a nyári ülészsakoknak az előző évi pénzügyi programjának, zárszámadásának elemzése, a mostani ülészsakon - a napirendi javaslat szerint - várhatóan ugyancsak az államháztartás elmúlt esztendői pénzügyi programjának végrehajtását, tapasztalatait vitatják meg a képviselők. az a vaskos kötet, amelyet a képviselők előzetesen kézhez kaptak, s amely a „jelentés az 1969. évi állami költségvetés végrehajtásáról”, címet viseli, nagyszabású munka summázása: szakemberek ezrei dolgoztak a mögöttük levő esztendő mérlegének megvonásán, a tervek és a megvalósult eredmények összevetésén.

a jelentés tartalmazza valamennyi, a költségvetéssel kapcsolatban levő gazdálkodó egység elmúlt évi tevékenységének tapasztalatait, s közli a helyi mérlegek népgazdasági szintű összegezését is. nem pusztán a kiadások és bevételek számszaki összevetését tartalmazza, hanem felsorakoztatja azokat az úgynevezett természetes mutatókat is, amelyek az egyes ágazatok fejlődéséről tanuskodnak. /például hány óvdai és bölcsődei helyet gyarapodtak a szociális intézmények, hogyan bővült az oktatási és egészségügyi hálózat stb./ részletesen beszámol a pénzügyi helyzet alakulásáról, a költségvetés bevételeiről és kiadásairól összesíti a költségvetési és társadalombiztosítási szervek, illetve a tanácsok költségvetési előirányzatait és azok teljesítését.

az ülészsakot előkészítő munka során az országgyűlés terv- és költségvetési állandó bizottsága már megvizsgálta a zárszámadást, sőt ágazati bontásban a szociális és egészségügyi állandó bizottság is napirendjére tűzte. a képviselők egyöntetű véleménye volt, hogy az elmúlt esztendő költségvetésének elemzése különös fontossággal bír, mert a reform fokozottabb kibontakozásából leszűrhető tanulságok, tapasztalatok és következtetések minden bizonnyal atakító, formáló lesznek a következő esztendő költségvetésének. /mti/

16.55 bh

To 185

- 40 -

bb 67. felhívás az állami gazdaságokban, erdő- és fafeldolgozó üzemekben dolgozó fiatalokhoz - befejezték munkáját a fiatalok országos nagyaktívája

1 pr/kg zs bh la

1970. június 24-

szerdán a belügyminisztérium központi klubjában befejezték munkáját az állami mezőgazdasági üzemekben dolgozó fiatalok kétnapos országos nagyaktívája. elsőként a szekcióvezetők számoltak be előző napi tapasztalatcseréjükéről. klenczner andrás, az állami gazdaságok országos központjának vezetőigazgatója, az első szekció vezetője egyebek között tolmácsolta az állami gazdaságokban dolgozó fiatalok kérését: ha országos szinten nem is, de egy-egy szűkebb területről érdemes lenne rövidebb időszakonként is összehívni a fiatalokat. a szekcióülésen sokan tették szóvá, hogy munkakörülményeik, szociális ellátásuk korántsem tartott lépést a mezőgazdaság korszerűsítésével, szakmájuk fejlődésével. többen nehezményezték, hogy munkahelyükön akad az üzemi demokrácia kiterjesztése, s azt hogy az ifjúsággal foglalkozó 1016-os kormányrendelet határozatait sokhelyütt még ma sem hajtották végre.

a másik szekció - amint dr. salí emil, a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium főosztályvezetője beszámolt róla az erdőgazdálkodás 25 éves fejlődését s terveit vitatta meg. foglalkoztak az erdő- és fafeldolgozó üzemekben alkalmazott fiatalok mozgalmi tevékenységének kibontakoztatásával, szakmai munkájuk fejlesztésével. megállapították, hogy sajnálatos módon a kiszervezettség ezek között az ifjúság munkások, technikusok, mérnökök között alig öt-hat százalékos. kérték a vállalati pártszervezeteket, hogy kísérik fokozottabb figyelemmel a helyi kiszervezetek életét, s segítsék munkájukat.

a nagyaktíva ezt követően felhívással fordult az állami gazdaságokban, erdő- a fafeldolgozó üzemekben alkalmazott fiatalokhoz. a felhívás egyebek között arra szólítja az állami gazdaságokban, erdő- és fafeldolgozó üzemekben dolgozó fiatalokat: erejüket, tudásukat latbavetve vegyenek részt gazdaságuk erősítésében. a felszabadulás negyedszázados évfordulója tiszteletére meghirdetett munkaversenyt folytassák a párt x. kongresszusának tiszteletére, legyenek a korszerű termelési technológiai eljárásokbátor alkalmazói, s erősítsék szervezetüket, a magyar kommunista ifjúsági szövetséget.

az országos nagyaktíva egyhangulag csatlakozott a kiszervezettség és a társadalmi szervek közelmúltban napvilágot látott felhívásához, amely az árvízkarosultak megsegítésére, a nemzeti jövedelem emelésére mozgósít.

a tanácskozás micsuk Lászlónak, a medosz titkárának zárszavával ért véget. /mti/

17.15 bh

To 185

- 41 -

bb 70. elbucsuztatták dr. szabócs zoltán sebészprofesszort

vid/fm kcs la

1970. június 24.

a szombathelyi jáki-uti temetőben szerdán tartották meg a tragikus hirtelenséggel elhunyt dr. szabócs zoltán sebészprofesszor, címzetes egyetemi tanár, a tudományos minősítő bizottság és az egészségügyi tudományos tanács tagja, az orvostudományok kandidátusa, kiváló orvos, a magyar sebésztársaság alelnöke, a szombathelyi kórház sebészfőorvosa hamvasztás előtti bucsuztatását. a ravatalnál a családtagokon kívül a tisztelők, a volt betegek, a kollégák, az egészségügyi dolgozók többezres tömege adta meg a végtiszteltet a tudós orvosnak, a gyógyító sebésznek és a fáradhatatlan társadalmi munkásnak.

ORVOS

az egészségügyi minisztérium, az egészségügyi tudományos tanács, az egészségügyi dolgozók szakszervezete, az országos sebészeti- és az országos onkológiai társaság nevében dr. rubányi pál az országos sebészeti társaság elnöke, az országos sebészeti intézet igazgatója bucsuzott az elhunyttól. a pécsi orvostudományi egyetem tanácsa és hallgatói képviselőjében dr. boros béla professzor, vas megye és szombathely város tanácsa és lakossága nevében erdélyi béla, a megyei tanács vb. elnökhelyettese mondott gyászbeszédet.

dr. gelencsér józsef, a szombathelyi markusovszky kórház igazgató-főorvosa a kórház, a kollégák, az egészségügyi dolgozók nevében köszönt el szabócs professzortól, akinek hamvait a szombathelyi városi tanács által adományozott diszszirhelyen helyezik majd el./mt1/

kbb 66. szolidaritási táviratok a kndk hazafias és békeszervezetekhez

i tf/tr zs kcs la

1970. június 24.

abból az alkalomból, hogy az amerikai imperializmus elleni harci hónapot rendeznek koreában, három táviratot küldtek budapestről phenjanba: a hazafias népfront országos tanácsának elnöksége, a magyar szolidaritási bizottság és az országos béketanács köszöntötte a koreai haza egyesítéséért küzdő demokratikus front vezetőit, a koreai afro-ázsiai szolidaritási bizottságot és a koreai békevédelmi országos nemzeti bizottságot. távirataikban a magyar nép minden rétegét képviselő mozgalmak, testületek vezetői együttérzésükről, szolidaritásukról biztosítják a koreai népi demokratikus köztársaság népét. hírül adják, hogy ezekben a napokban magyarországon is több nagygyűlésen, békeeseményen követelik: az amerikai csapatok vonuljanak ki dél-koreából. a magyar közvélemény helyesli és támogatja a kndk kormányának azt az állásfoglalását, hogy a kettészakított ország egyesítése a koreai nemzet saját ügye, amelyet csak békés úton lehet megoldani. ehhez mindezekelőtt haladéktalanul ki kell vonni az amerikai agressziós csapatokat dél-koreából./mt1/

17.05/kcs

-42-

bb 69. csaknem valamennyi szakaszon apad a tisza

ö sb/agas kcs la

1970. június 24

az utóbbi 24 órában a tisza balpartján tiszatarján és tiszadob között másodfokú elsőfokúra mérsékeltek, tiszadob és rakamaz között pedig megszüntették az árvízvédelmi készültséget. így most már csak 1600 kilométer hosszú gátat kell őrizniök a készültség erőinek. az utóbbi egy nap alatt már csak a tisza szolnoki vízmércéjénél észleltek áradást. ezen a szakaszon is mindössze két centiméterrel emelkedett a víz. a többi szakaszon pedig apada folyó. szolnok és szeged között azonban még mindig magas vízszintet tartanak a gátak. ószenitiván térségében az átázás miatt felpuposodott a gát, de gyors intézkedéssel sikerült a veszélyt elhárítani. körtvélyesnél befejeződött az erősen átázott, helyenként már csurgó gát megerősítése, s az átszivárgó víz lokalizálása.

szeged térségében nagy zápor áztatta a gátakat, s miután szinte sártengerré változtatta a töltések tetejét, rendkívül megnehezítette a védekező anyagok szállítását, az árvízvédelmi erők átcsoportosítását. mintegy 200 méter hosszú szakaszon homokzsákokkal kellett megtámasztani a rendkívül átázott gátakat. szerdán munkába állt az ndk-ból hazánkba érkezett árvízvédelmi osztag. körtvélyes térségében segíti a meggyengült gátak erősítését, megtámasztását, s kisebb csatornákat készít a gáton átszivárgó víz elvezetésére. az ndk árvízvédelmi osztaga nemcsak a védekezéshez nyújt segítséget, mert három víztisztító berendezést is magával hozott. ezeket a berendezéseket körtvélyesnél és a tisza balpartján algyővel szemben állítják fel.

a fehér-körös romániai szakaszán kiáradt víz visszavezetésére - mint ismeretes - magyar területen kaput nyitottak a gáton, s most már ezen az átvágáson másodpercenként 34 köbméter vizet vezetnek vissza a folyóba. a hortobágy-berettyó főcsatorna tehermentesítésére 22 millió köbméter belvizet tartottak vissza nagy tározó tavakban. amint megkezdődik a főcsatornában a gyors apadás, újra visszaengedik ezt az átmenetileg „elraktározott” vizet. a vízügyi igazgatóságok 140 nagy szivattyúteleppel és 254 hordozható szivattyúval másodpercenként 287 köbméter vizet csapolnak le a belviz alatt álló területekről./-mt1/

17.25/kcs

-43-

bb 68. aktivabb népfront tevékenységre van szükség a közös tanácsu községekben - ülést tartott a hazafias népfront borsod megyei elnöksége

vid-fm szb la

1970. június 24.

a helyi népfrontbizottságok mindinkább a tanácsok politikai tömegbázisává válnak, - állapították meg a hazafias népfront borsod megyei bizottságának szerdai elnökségi ülésén, ahol a közös tanácsu községek helyzetét vitatták meg.

borsodban háromszázötvenkilenc település közigazgatását jelenleg kilencvenkét önálló és kilencvennégy közös tanács látja el. ezekből nyolcvankilenc település lélekszáma nem éri el az ötszázat, a legkisebb község: gagyapáti - hetvenöt lakossal.

az ülésen megállapították, hogy közös tanácsu községek esetén a társ-községekben csökkent a népfront aktivitása, pedig a tanácsok igénylik tevékenységüket. a miskolci, a mezőcsáti, valamint az edelényi járásban olyan tapasztalatok is vannak, hogy a székhelyközség vezetői nem minden esetben tárgyalják meg a társ-községek fejlesztésére vonatkozó terveket, azokat elkülönítve kezelik. ahol a népfrontbizottságok és a tanács együttműködik, jelentős eredményeket értek el. szendrőn, bódván, bódvaszilason például a székhelyközségek fejlesztéséhez, az általános iskolai kollégium, a gyógyszertár, az orvosi rendelő és lakás építéséhez a társközségek lakosai társadalmi munkával is hozzájárultak, ahol jó az együttműködés, ott a társközségek ésszerű fejlesztését sem hanyagolják el, mint abaujvár, halmaj, baktakék esetében.

az elnökség úgy foglalt állást, hogy a társközségek népfrontbizottságainak munkáját a székhely községével jobban összehangolják. /mti/

--

bb 72. fehér Lajos látogatása

t sz/tné szb ie

1970. június 24.

a fejlődő országokból importált cikkek konsumex kiállítását szerdán meglátogatta fehér Lajos miniszterelnökhelyettes, az mszmp politikai bizottságának tagja, dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter, szurdi istván belkereskedelmi miniszter és dr. juhár zoltán belkereskedelmi miniszterhelyettes, a vendégek elismeréssel nyilatkoztak a konsumex kezdeményezéséről, amellyel fokozni kívánja a fejlődő országok gyártmányainak, a hazai áruválasztékot gyarapító közszükségleti cikkeknek az importját. /mti/

--

17.40/szb

-44-

Tó 18⁵⁰

bb 71. kiszeselek az árvizkárosultakért - hétfőn nyitnak az árviz sújtotta vidéken a kisz építőtáborai

i pr/gk szb zs

1970. június 24.

a kisz központi bizottsága felmérte az árviz sújtotta vidékeken a legsürgetőbb teendőket, s úgy határozott, hogy az újjáépítésben kamatoztatja a fiatalok tenniakarását, itt van a legnagyobb szükség munkáskezre. ezért június 28-tól augusztus 23-ig hét önkéntes nyári építőtábort szervez: négyet tivadár községben, egyet-egyet csengeren, jánkmajtison és kishódoson. a hét táborban a nyár folyamán összesen 10 400 szak-
középiskolás és építőipari szakmunkástanuló vesz részt a helyre-
állítás munkákban. a táborok már felépültek, s kézhez kapták megbízólevelüket az első turnus önkéntes munkásai is, mintegy háromezren. szombaton és vasárnap már elindulnak szabocs-szatmár megyébe a fiatalok, mert hétfőn valamennyi táborban megkezdődik a munka.

az egyetemisták és főiskolások részére a mátészalkai, a fehérgyarmati, a vásárosnaményi, a csengeri és a tunyogmatolcsi vasutállomásokon adnak munkát, ők az építőanyag-kereskedést gyorsítják. csongrád megyében - szegeden és makón - két „árvizvédelmi anyagmentő” tábort nyitnak, az itt dolgozó több ezer fiatal a gátakba beépített értékes anyagokat menti majd.

csaknem 30 ezer fiatalnak postázták a hagyományos építőtáborozásra jogosító megbízóleveleket is, az első turnusbeliek ugyancsak hétfőn látunk munkához. megértésre talált az ifjúsági szövetség felhívása, amelyet a középfoku mezőgazdasági tanintézetek diákjaihoz intézett: jelentkezzenek a hagyományos nyári építőtáborokba. korábban ugyan már betelt a 31 ezres létszám, de 1800 szabocs-szatmár megyei fiatal érthető okokból nem vesz részt a munkában. az ő helyükre kértek jelentkezőket - a hírek szerint eredménnyel.

az idén 37 központi építőtábor nyitlik az ország különböző vidékein. a lányok kapósabbak: 21 ezren 27 táborba nevelődnek be, segédkezve a növényápolásban, illetve a gyümölcszedésben. a fiúk négy táborban - balatonszabadiban, törökszentmiklóson, nagymaroson és balatonedericsen - utat építenek, illetve vasúti rekonstrukciós munkákban segédkeznek; a hanságban, egerfarmoson és budapesti csatornaépítés a feladatuk; csillebércen és zánkán a központi úttörőtáborok szépítésén dolgoznak. /mti/

--

17.45/szb

-45-

Tó 18⁵⁰

bb 73. magyar vállalatok sikeres üzletkötései poznanban

1 sz/trnó 10 bh la

1970. június 24.

Negyven kiállító ország zászlaját vonták le kedden este poznanban a 39. poznanai vásár kapuinak bezárásakor, s szerdán a hungexpohoz már megérkezett az összesítő jelentés a magyar vállalatok üzletkötéseiről. A 74 kiállító magyar külkereskedelmi vállalat mintegy 35 millió rubel értékben kötött export- és import-szerződéseket. többek között a lampart a lengyel polimer vállalatnak különféle vegyipari berendezéseket, a mogilnt a pol-mot-nak tehergépkocsi hátsó hidakat adott el, a genz-mávag 22 motorvonat szállítására írt alá szerződést. a nixex a lengyel varimex-el magyar armaturák szállításában állapodott meg.

poznanban csaknem 400 magyar szakember tárgyalt a kereskedelmi- ipari kapcsolatok bővítéséről, s tanulmányozta a magasszintű nemzetközi árubemutató anyagát. sok üzleti tárgyalás még a vásár zárása után varsóban folytatódik s így további szerződéskötésekre is számítanak. /mt1/

bb 75. garázdálkodásért négy évre ítelték a magányos nők támadóját

1 sz6/tr zs bh la

1970. június 24.

a fővárosi bíróság dr. lukács tiber tanácsa szerdán hirdetett ítéletet a 26 éves szentesi attilla által elkövetett rablás, tizenhét rendbeli garázdaság és egyéb bűncselekmények ügyében.

a vádlott 1968 óta - rendszerint az esti órákban - az utcán magányos nőket zaklatott, ami több esetben dulakodássá fajult. mivel rendszertelenül, alkalmi munkából élt, később újabb bűncselekményt követett el: két áldozatának retiküljét is elvette. 1969 őszén ismét megtámadott egy magányos nőt: hátulról leütötte, majd erőszakkal kitépte kezéből táskáját, és megpróbált elmenekülni.

a másodfoku bíróság - az első fokon eljárt bíróság által kiszabott hároméves büntetést négy évre súlyosította, és szentesít őt évre eltiltotta a közügyek gyakorlásától is. súlyosító körülményként értékelte a bíróság, hogy a vádlott egy esztendő leforgása alatt sorozatosan és egyre súlyosabb bűncselekményeket követett el. enyhítő körülményként értékelte viszont a vádlott rejtőre jogi vallomását - ugyanis a megtámadott személyek többsége ma is ismeretlen.

az ítélet jogerős. /mt1/

--

- 46 -

17.55 bh

1948

bb 74. nemzetközi néprajzi filmfesztivál és tudományos tanácskozás lesz augusztusban szekszárdon

1 ma/tr zs kcs la

1970. június 24.

szerdán a magyar sajtó házában balassa iván, a magyar néprajzi társaság é alelnöke és lovas henrik, a tolna megyei tanács vb. művelődésügyi osztályának vezetője tájékoztatta az újságírókat az augusztus 8. és 13. között szekszárdon sorakerülő második nemzetközi néprajzi filmszemléről és tudományos tanácskozásról.

remutattak, hogy a film a néprajztudománynak is fontos eszköze, mert a különböző munkafolyamatokat, szokásokat minden másnál pontosabban és hitelesebben örökíti meg. a néprajzi társaság és a tolna megyei tanács elhatározta, hogy ezentul kétevenként nemzetközi filmszemlét rendez szekszárdon, a gazdag néphagyományos nyal és ma is élő folklórral büszkélkedő tolna megye központjában. a mostani találkozóon 12 európai országból mutatnak be néprajzi filmeket; külön versenyeznek a hivatásos és az amatőr-filmesek, ezenkívül megvitatják a tudományos kutatás és népművelés céljára készült filmeket is, szakágak szerinti csoportosításban, amilyenek a néprajz, a népi ipar és mesterségek, a szokáskultúra, a népitánc, stb. külön foglalkoznak a tv-műsorok számára készült tudományos filmekkel.

a versenyben csak 1968. január 1. után készült filmek vehetnek részt. ezeket szakmai vetítéseken mutatják be. ezenkívül a szakértők és a széles nagyközönség számára nyilvános esti filmvetések is lesznek.

az ünnepélyes megnyitás a szekszárdi babits minály művelődési központban augusztus 8-án, szombaton délelőtt lesz.

a zsüri elnöke jancsó miklós rendező. a filmszemle eredményét augusztus 13-án hirdetik ki a szekszárdi panoráma film-színházban. /mt1/

--

bb 80. segít az ország - 203 millió 216 ezer forint az árvíz-károsultak számláján

1 pr/tr zs kcs la

1970. június 24.

a magyar vöröskereszt legfrissebb információi szerint száz és százazrek adakozásából már 203,216 000 forintra gyarapodott az árvíz-károsultak megsegítésére nyitott otp csekk számla. /folyt./köv./

18.00/kcs

-47-

1948

bb 80. /segít az ország-...folyt./ kcs

az elmúlt napokban százezer forintot küldött az afit 4-es számú autóipari vállalat több mint 180 000 forintot, a lóspórt vállalat, csaknem 70 000 forintot a székesfehérvári szerszám-gépipari művek, 700 000 forintot a magyar vagon- és gépgyár, 204 000 forintot a nagykőrösi konzervgyár, negyedmillió forintot az ötvös Lóránd tudományegyetem, több mint félmillió forintot a nógrádi szénbányák. részesezési alapjából tetézte meg munkáskollektívája adományait a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár /100 000 forint/ a híradástechnikai anyagok váci gyára /100 000 forint/, az egyesült dunamenti mtsz /47 000 forint/, a putnoki mezőgazdasági technikum tangazdasága, valamint a fővárosi építő és műszaki vállalat /30-30 ezer forint/.

az építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezetéhez tartozó vállalatok, intézmények dolgozóinak egyéni felajánlásaiból több mint 18 millió forint gyűlt össze, a vállalatok nyereségük terhére eddig 15,5 millió forintot ajánlottak fel. a herendi porcelángyár egy község teljes porcelánedény-ellátását vállalta, a mohácsi farostlemezyár 4 000 négyzetméter farostlemezt küldött szabolcs-szatmár megyébe. a heves megyei beruházási vállalat dolgozói elkészítik egy rombadólt tsz-major újjáépítésének terveit.

a kisiparosok között végzett gyűjtés eredményeként több mint négy és félmillió forinttal gyarapodott az árvízi csekkszámla. a bács-megyei építőkisiparosok 54, a borsod megyeiek 68, a pest megyeiek 33, a tolna megyeiek 35, a somogy megyeiek 15, a hajdu megyeiek 20, a csongrád megyeiek pedig 54 új ház felépítését vállalták.

két tunyogmatolcsi család érkezett a napokban a baranya megyei szabadszentkirályra: az ottani új élet tsz. letelepedési lehetőséget, új otthont és munkát biztosított számukra. a baranya megyei termelészövetkezetek még az árvíz súlyos napjaiban felajánlották a számos közeli családoknak, hogy költözzenek a dunántúlra, telepedjenek le, otthont és megélhetést kapnak. szabolcs-szatmár megye számottevő munkaerőfelesleggel rendelkezik, baranya viszont munkaerőhiánnyal küzd. a baranyai tsz-ek humánus gesztusa nem csupán azonnali fedezet és kenyeret ad az árvíz-károsult családoknak, népgazdasági szempontból is kedvező, mert hozzájárul a munkaerőkülönbség kiegyenlítéséhez is. rövidesen újabb hat tunyogmatolcsi család települ szabadszentkirályra, s más baranyai termelészövetkezetek is megállapodtak már több szabadszentkirályi családdal.

/folyt.köv./
18.05/kcs

-48-

bb 80./segít az ország...2.folyt./ kcs

a magyar vöröskereszt külügyi osztálya újabb külföldi segítségről kapott híreket. a lengyel kormány 250 000 zloty értékű segítyt küld az árvíz-károsultaknak, az ndk-beli „Völkerfreundschaft”, vállalat 25 ideiglenesen hajléktalanná vált gyermek üdültetését vállalta augusztus első felében. dr. anton schlögel, az nszk vöröskeresztjének főtitkára szerdán felkereste a magyar vöröskereszt központját és a nyugat-német társszervezet elnöksége nevében 200 000 márkáról szóló csekket adott át rostás istivánnak, a magyar vöröskereszt főtitkárának az árvíz-károsultak megsegítésére. felajánlotta továbbá, hogy az nszk vöröskeresztje segítséget nyújt egy, az árvízben elpusztult egészségügyi, illetőleg szociális intézmény újjáépítéséhez./mti/

bb 77. a diplomáciai élet hírei

gg/kcs zs la

1970. június 24.

fock jenő, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke szerdán bucsulátogatáson fogadta dr. sumal sinha-t, az indiai köztársaság távozó nagykövetét.

x x x

fock jenő szerdán bemutatkozó látogatáson fogadta roeslan baboe-t, az indonéz köztársaság új magyarországi nagykövetét.

x x x

péter jános külügyminiszter szerdán bucsulátogatáson fogadta dr. sumal sinha-t, az indiai köztársaság távozó nagykövetét./mti/

18.10/kcs

-49-

bb 76. ünnepség a tatal nagy tó partján - az ország egyik legszebb úttörő vezetőképző taborát építik fel

vid fm bh la

1970. június 24.

szerdán többszáz budapesti úttörő jelenlétében ünnepélyes külsőségek között helyezték el a tatal nagy tó partján a fővárosi úttörők és a kisdobosok új vezetőképző taborának alapkövét. a tabor az ország egyik legszebb ifjúsági létesítménye lesz. felépítésére a kisz központi bizottság és a fővárosi tanács mintegy 22 millió forintot költött. a terveket a győri tervező vállalat mérnökei készítették. közvetlenül a tó partján három önálló altáborot építenek. ezekben kapnak helyet az előadótermek, a lakószobák, a nyári foglalkoztató helyiségek. a tabor legimpozánsabb létesítménye a 600 személyes csillagalaku épület lesz. ez a 28 méter átmérőjű, 9 méter magas, márvánnyal borított, különleges megoldású nyolcszögű épület filmvetítésre is alkalmas lesz. a négy hektárnyi, fákkal övezett területen nagy játékeret is kialakítanak. kézi-, kosár- és röplabda-pályákat készítenek.

az alapkövetései ünnepségen résztvett csillik andrás, a kisz budapesti bizottságának első titkára, szabó ferenc, a magyar úttörők országos szövetségének főtitkára és sárlos istván, a fővárosi tanács vb elnöke is. csillik andrás kérte a komárom megyei építőipari vállalat képviselőit, hogy lehetőleg már 1971 nyarára fejezzék be az építkezést.

a hatszáz személyes tabor alapkövét, a hozzátartozó urnával együtt sárlos istván helyezte el. az urna a jövő század ifjúságának szóló üzenetet az új létesítmény alapító oklevélét és tervrajzát tartalmazza./mt1/

bb 83. japán piackutató delegáció budapestben

j bh la

1970. június 24.

a mitsubishi, a legnagyobb japán kereskedelmi vállalat 12 tagú piackutató delegációja t. nakamura vezérigazgató vezetésével budapestre érkezett. a küldöttség - amely főleg vegyipari és textilipari szakemberekből áll - négy napig tartózkodik hazánkban. programjukat a magyar kereskedelmi kamara szervezte./mt1/

--

- 50 -

18.00 bh

1945

a szerkesztőségek figyelmébe!

bc/j zs bh la

1970. június 24.

mai bb 36-os hírünkhöz / a szudáni államfő látogatása győrből / az alábbi pótlást adjuk:

győrből az ebéden Lombos ferenc pohárköszöntőt mondott, amelyre a szudáni vendégek nevében abul kasszem mohammed ibrahim őrnagy, a forradalmi parancsnoki tanács tagja, helyi közigazgatási miniszter válaszolt. a miniszter hangoztatta: a magyar és a szudáni nép egyaránt arra törekszik, hogy fejlessze a két ország kapcsolatait, s ezt jelentősen elősegítette mostani látogatásuk./mt1/

bb 84. a szudáni államfő látogatása a badacsonyi állami gazdaságban

i bc/j zs bh la

1970. június 24.

győrből a szudáni állam- és kormányfő, valamint kísérete - losonczy pál és rácz pál társaságában - a badacsonyi állami gazdaság balatonaligai központjába látogatott el, ahol dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter és dr. radnóti istván, az állami gazdaság igazgatója fogadta őket. az igazgató tájékoztatót adott a gazdaság munkájáról, fejlődéséről, eredményeiről. a szudáni vendégek nevében farouk abu isa államminiszter az ismertetést megköszönve hangsúlyozta: a gazdaság eredményeiről hallottak, s utjuk eddigi tapasztalatai megerősítették őket abban, hogy magyarország gazdasági élete erőteljesen fejlődik, dolgozói hatalmas sikereket értek el a szocializmus építésében. a szocialista tabor fejlődése, elért eredményei nagy jelentőségűek számunkra is, hiszen a mi jövőnk is jelszik - mondotta. meggyőződésünk: a szocialista országok fejlettsége, előrehaladása elősegíti, hogy megvalósíthassuk törekvéseinket, folytassuk az építmunkát, sikerrel vehessük fel a harcot az imperializmussal szemben, biztosítsuk a fejlődő országok függetlenségét. tapasztalataink egész sora, együttműködésünk azt bizonyítja, hogy a szocialista országok hűséges barátai a szabadságukért és fejlődésükért küzdő népeknek. tudjuk, hogy önöknek gazdag tapasztalataik vannak a szocializmus építésében, miként mi is rendelkezünk harci tapasztalatokkal az imperializmus elleni küzdelemben. szükséges, hogy kicseréljük tapasztalatunkat. tanulni kívánunk önöktől és tapasztalataikat hasznosítani akarjuk hazánkban.

a tájékoztatót követően a vendégek megtekintették a gazdaság alsótekeresi öntözési telepét s balatonvilágoson a gazdaság és a két termelőszövetkezet összefogásával létesített öntözőmű szivattyutelepét. nimeri elnök elismerését és jókívánságait kifejezve vett búcsút a vendéglátótól./mt1/

--

18.15 bh

1945

bb 86. kádár jános látogatása az árvízvédelmi kormánybiz-
tosságon és csongád megyében

hi/dé kcs la

1970. június 24.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára kedden délután fehér lajosnak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a minisztertanács elnökhelyettesének társaságában látogatást tett az árvízvédelmi kormánybiztosságon. a vendégeket dégen imre államtitkár, árvízvédelmi kormánybiztos, az országos vízügyi hivatal elnöke, breinich miklós és vincze józsef, az ovh elnökhelyettesei és gerő györgyné, az ovh pártbizottságának titkára fogadta. dégen imre tájékoztatta kádár elvtársat a tisza völgyének árvízvédelmi helyzetéről, valamint a megkezdett helyreállítási munkákról. kádár jános megismerkedett a kormánybiztosság műszaki törzsének munkájával, s részletesen tájékozódott az árvízvédelem központja, valamint a területi védekezést irányító szervek együttműködéséről.

kádár jános ezt követően - a ledd estiorákban - az árvíz-től jelenleg is veszélyeztetett szegedre látogatott. a csongrád megyei pártbizottság székházában győri imre, a párt központi bizottságának tagja, a megyei pártbizottság első titkára és török lászló, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke üdvözölte kádár elvtársat, aki megérkezése után találkozott a megyei párt vb. tagjaival és a pártbizottság osztályvezetőivel. a megbeszélésen sipos géza, a szegedi városi pártbizottság első titkára és dr. biczö györgy, a városi tanács végrehajtó bizottságának elnöke is részt vett. a központi bizottság első titkárát győri imre tájékoztatta csongrád megye gazdasági, társadalmi és politikai helyzetéről, az utóbbi években elért fejlődésről, eredményekről. a megbeszélésen kádár jános is felszólalt.

a szerdai program kora délelőtt a megyei pártbizottság székházában kezdődött, ahol kádár jános az alsótiszai árvízvédelem irányítóival találkozott. török lászló, a területi árvízvédelmi bizottság elnöke, forgó lászló, az alsótisza-vidéki vízügyi igazgatóság vezetője, bencsik béla, az árvízvédelmi kormánybiztos helyi megbízottja, kerekes szilveszter, a honvédség árvízvédelmi körzetparancsnoka és dr. komócsin mihály, a megyei pártbizottság titkára beszámoltak az alsó tisza-vidéken kialakult helyzetről, a védelmi munkák menetről, a veszélyeztetett körzetek lakosságának, a munkában résztvevő honvédségi alakulatoknak és más védelmi osztagoknak az áldozatos helytállásáról, példamutató együttműködéséről.

/folyt. köv./

18.25 bh

To

1944

- 52 -

bb 86. /kádár jános .. 1. folyt./ bh

a megye és szeged város vezetőinek társaságában - simádi bélának az 1. sz. védelmi körzet vezetőjének kalauzolásával - kádár jános a helyszínen is megtekintette a védekezési munkálatokat. megsejmelte a móra-sztány mentén, illetve a klinika-sor előtt húzódó, homokzsákokkal megerősített partszakaszt, majd a szegedi körgáttól algyőiig kialakított töltésrendszert illetve a másodlagos védelmi vonalat, az ugynevezett lokalizációs gátakat. rövid időre megállt az árvízrakt szenvedett tápé község megrongálódott házainak bontásánál, s megnézte a víz martalékává lett algyői lakóházak újjáépítésének előkészületeit.

délután a párt első titkára makóra látogatott, ahol a maros átázott töltései mentén - százötven - kétszáz méteres szakaszon - keletkezett buzgársorozat jelentett korábban nagy veszélyt, az itteni védekezésről litauszki istván, a 11. sz. védelmi körzet vezetője, valamint szőnyi ferenc, a makói járási pártbizottság első titkára és arató márton, a makói városi pártbizottság első titkára adott tájékoztatást. /folyt. köv./

bb 78. megalakult a hajdusági tsz szövetség nőbizottsága

vid/fm kcs la

1970. június 24.

szerdán a nádudvari vörös csillag termelőszövetkezet székházában tartotta alakuló ülését a hajdusági termelőszövetkezetek területi szövetségének nőbizottsága. a tanácskozáson a területi szövetség 46 tagszövetkezetének nőbizottsági küldöttei vettek részt.

németh istván, a hajdusági tsz szövetség elnöke mondott megnyitót, majd fehér lajosné, az országos szövetkezeti tanács nőbizottságának elnöke, a tot nőbizottságának titkára mondott beszédet. ismertette a termelőszövetkezeti nőbizottságok feladatait, és vázolta a széleskörű társadalmi összefogás jelentőségét.

a területi szövetség elnökségének javaslatára a tanácskozás résztvevői 11 tagú nőbizottságot bíztak meg a munkák szervezésével, irányításával. /mt1/

..

-53-

To

Jan

bb 79. súlyos közlekedési balesetek

1 fe/j zs bh la

1970. június 24.

súlyos közlekedési baleset történt dunaföldvár és solt között, a fénysorompóval ellátott vasuti átjáróban: schukkert imre 32 éves gépkocsivezető, a solti szikra tsz tehergépkocsijával figyelmetlenül hajtott fel a vasuti sínekre és összeütközött egy személyvonattal. az összeütközés következtében a személyvonat mozdonya és egyik vagonja felborult. schukkert imre és a teherkocsi utasa, kiss józsef 55 éves tsz tag a kórházba szállítás után belehalt sérüléseibe, végi lajos 43 éves tsz tag életveszélyesen, paréj pál 29 éves, földi józsef 25 éves és latorczai mihály 40 éves tsz tag súlyosan megsérült. a mozdony vezetője és fűtője is könnyebb sérülést szenvedett. a karambolnál jelentős anyagi kár keletkezett: az utasforgalmat átmenetileg csak átszállással tudták lebonyolítani. a baleset ügyében megindult a vizsgálat.

az ajka és bakonygyepes közötti uton csepeli károly 25 éves gépkocsivezető szabálytalanul előzött egy tehergépkocsival és elütötte a kerékpárján haladó kovács györgy 15 éves tanulót, aki két kis gyereket vitt a biciklín. kovács györgy életveszélyesen megsérült. a kerékpáron szállított hétéves toth zoltán súlyos sérülébe a kórházba szállítás után belehalt. a kerékpár másik kis utasa, a 7 éves horváth sándor is súlyosan megsérült. a rendőrség csepeli károlyt őrizetbe vette.

budapesten a soroksári ut és a dandár utca kereszteződésében fehér lajos 51 éves sofőr egy 53-as csuklós busszal szabálytalanul változtatott forgalmi sávot és összeütközött egy oldalkocsis motorkerékpárral, amelynek vezetője gáspár róbert 32 éves targoncás a helyszínen meghalt. a póttutas, dér ferenc 35 éves művezető súlyosan megsérült. az autóbuszvezető ellen előzetes letartóztatás mellett eljárás indul./mti/

--

bb 82. a szot

gg bh la

1970. június 24.

szolidaritási táviratot küldött korea egyesült szakszervezeteinek az amerikai csapatok dél-koreából való kivonása harci hónapja alkalmából./mti/

--

- 54 -

18.40 bh

194

bb 81. a fürdési idényben eddig: tizenhárom fulladásos haláleset történt

1 fe/j zs kcs la

1970. június 24.

alig néhány napja köszöntött be a fürdési idény, s máris szomorú a statisztika: fürdőzés közben 13-an köztük kilenc 18 éven aluli fiatal - vesztette életét. tiltott helyen fürdött és a vízbe fulladt a 10 éves mátyé ernő, a 12 éves karácsony marika, a 16 éves slát péter és pozsár gyula. felügyelet nélkül hagyták a csatornahidon a 6 éves fehér katit, s vízben lelte halálát csakugy, mint a strandoló 8 éves vadász ilona, a 9 éves ifj. mészáros istván vagy a csónakázó 16 éves dienes mihály és a 18 éves szalai tibor.

a belügyminisztérium illetékesei kérik a fürdőzőket, hogy a további balesetek elkerülése végett - legyenek óvatosabbak. még a strandon se ugorjanak felhevülten a vízbe, mert a legjobb uszót is halálos görcs érheti a hirtelen hőmérsékletkülönbség miatt. nagyon veszélyes, ezért tilos a hajóutakban, kikötőkben, hajóállomások közelében, hidaknál, zsilipeknél, kompátkelőhelyeken, bánya- és kubikgödörökben fürödni. veszélyt rejt a vízbe ugrálás a partokról, a stégről, a gumimatracról, a csónakból, a hidról és a hidpillérek-ről. kérik a csónakázókat, hogy tartsák be a hajózási szabályokat. mindenki saját érdekében szíveskedjen meg a figyelmeztetést, hogy elkerülje a tragédiát./mti/

--

bb 85. az országos vízügyi hivatal szerdai tájékoztatója az árvédelmi helyzetről

tr/kcs la

1970. június 24.

a tisza teljes magyarországi szakaszán lassan apad. a vízállás tiszarofftól az országhatárig nagyon magas, ezért itt a figyelőszolgálat és a védekezés még mindig nem mérsékelhető. hasonló a helyzet a hármas-körösön, a hortobágy-berettyó főcsatornán és a maros torkolati szakaszán is. a tisza többi mellékfolyója közepes vagy alacsony vízállással szintén apad.

az elmúlt napok kedvező változásai nyomán a készültségben lévő védvonalak hossza 1 600 kilométerre csökkent. ebből a harmadfoku készültség ezer kilométer.

az elmúlt 24 óra záporosdó kedvezőtlenül hatottak az átázott töltésekre. az újabb átázás a töltéseken nehezíti a közlekedést, árvízveszélyt azonban nem okoz.

/folyt.köv./
18.50/kcs

-55-

194

bb 85./ az országos... folyt./ kcs

a még mindig nagy erővel védekező igazgatóságok a helyzet javulásával már kidolgozták a saját, ahonvédségi és egyéb alakulatok fokozatos visszairányítási tervét. amint a víz-állás csökkenése lehetővé teszi, ezeket az erőket késedelem nélkül, tervszerűen eredeti álláshelyükre rendelik vissza. a jelenlegi védekező létszám a múlt héthez képest a felére csökkent.

a folyók vízszintjének csökkenése a belvízlevezetést is gyorsítja. az alacsony vízállás révén a csatornák bevezető zsilipjei kinyithatók és a belvíz nemcsak szivattyúzással, hanem gravitációsan a folyók medrébe vezethető.

jelenleg a 140 szivattyutelep és több mint 250 hordozható szivattyú másodpercenként 288 köbméter vizet emel a folyóba. a belvízzel elöntött terület az elmúlt napon további 10 000 holddal 80 000 holdra csökkent./mti/

..-

bb 87. gaafar mohamed nimeri találkozója szudáni diákokkal

t bc/gg bh la

1970. június 24.

gaafar mohamed nimeri vezérőrnagy, a szudáni demokratikus köztársaság forradalmi parancsnoki tacsának elnöke, miniszterelnök szerdán délután szállásán találkozott a budapesti tanuló szudáni fiatalokkal és szívélyesen elbeszélgetett velük./mti/

..-

bb 88. a 80 esztendő Kálmán Oszkár köszöntése

t fe/tné bh la

1970. június 24.

szerdán, a magyar zeneművészek szövetségében rendezett baráti összejövetelen köszöntötték a 80 esztendő Kálmán Oszkár, a magyar állami operaház örökös tagját, sárai Tibor, a magyar zeneművészek szövetségének főtákosát meleg szavakkal üdvözölte az idős művészt, Bartók operájának, a kékszakállú herceg várának első címszereplőjét, a magyar operaszínpad és oratórium-kultúra kiemelkedő egyéniségét./mti/

..-

19.40 bh

Ts 2020

- 56 -

bb 89. megnyílt a nemzetközi bábfesztivál Békéscsabán

vid fm bh la

1970. június 24.

másodízben nyitották meg szerdán a korábbi bábjátékos napokból fesztivál-rangra emelt nemzetközi bábművész-találkozót Békéscsabán. a nagyszabású bábos seregszemlére mintegy 600 vendég érkezett a viharosok, fővárosában, a tizenegy hazai együttesen kívül nszk-beli, francia, szovjet, lengyel, bolgár, román, csehszlovák és jugoszláv csoportok mutatják be gyermekek számára készült produkcióikat. a résztvevő országokon kívül még Olaszországból, Finnországból, Új-Zélandból, Egyiptomból érkeztek érdeklődők és neves bábszakemberek. érdekessége az idei fesztiválnak, hogy - a világhírű bábművész, obrazcov János vaslatára - elmarad a verseny, nem lesz eredményhirdetés. a színvonalas műsorral jelentkező csoportok munkáját hattan szakmai tanácsadó bizottság segíti. az együttesek tagjainak ajándékokkal, a csoportoknak pedig díszes diplomával teszik emlékeztetést a fesztiválon való részvételre.

a II. nemzetközi bábfesztiválnak a jókai színházban megtartott megnyitó ünnepségén Uhljár Mihály, a városi tanács vb elnöke köszöntötte a résztvevőket és a vendégeket, majd dr. Molnár János művelődésügyi miniszterhelyettes és dr. Jan Malik professzor, az Unima - a nemzetközi bábszövetség - főtákosára mondott beszédet. az est műsorában a Békéscsabai „Napsugár” együttes mutatta be Bartók „Magyar népdalok” című művének bábszínpadi változatát.

a következő napokban a külföldi és a hazai - köztük a Pécsi Bóbita, a Budapesti Astra, a Debreceni Ludas Matyi, a Kecskeméti Ciróka, a Markazi Bagolyvár, a Győri Dörmögők, a Szentlőrinci Szászorszép, a Nagykörösi Csillagocska és a Békéscsabai Napsugár együttesek, valamint a Nyíregyházi és a Tiszakécskei Bábosok - adnak egymásnak találkozót a jókai színház színpadán. a fesztivál gazdag programjában városnéző séták, szakmai konferenciák, baráti beszélgetések is szerepelnek./mti/

..-

- 57 -

19.47 bh

Ts 2020

bb 90. időjárásjelentés

j/kcs la

1970. június 24.

a meteorológiai intézet jelenté szerda este:

a meleg idő- még tart

várható időjárás csütörtök estig: változóan felhős idő, éjszaka néhány helyen, csütörtökön napközben többfelé újabb záporok, zivatarok. egy-két helyen jégeső. mérsékelt szél. a zivatarok idején átmeneti szélerősödés. fülledt, meleg idő. várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 26-31 fok között./mti/

..-

bb 91. nimeri elnök vacsorát adott losonczi pál tiszteletére

t bc/dgg kcs la

1970. június 24.

gaafar mohamed nimeri vezérőrnagy, a szudáni demokratikus köztársaság forradalmi parancsnoki tanácsának elnöke, miniszterelnök szerdán vacsorát adott losonczi pálnak, a népköztársaság elnöki tanácsa elnökének tiszteletére, a magyar néphadsereg központi klubjának nyári helyiségében.

az elnöki tanács elnökével együtt részt vett a vacsorán fock jenő, a minisztertanács elnöke, -kállai gyula, az országgyűlés elnöke, -kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, timár mátyás, a minisztertanács elnökhelyettese, dr. bíró józsef, czinege lajos, dr. dimény imre, dr. horgos gyula, péter jános, a kormány tagjai, sarlós istván, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke, s a politikai, a gazdasági, a kulturális élet több más vezető személyisége. részt vettek a vacsorán a szudáni államfő kíséretének tagjai is./mti/

..-

bb 92. holtan találták

1 tf/j kcs la

1970. június 24.

szerdán pásztó és szurdokpüspöki község között a vasúti sínen a szellemi fogyatékos 73 éves torda jánosné, hasznos községi lakost. a vizsgálat során megállapították, hogy az éjszaka folyamán valamelyik budapest felé haladó vonat gázolta el./mti/

20.40/kcs

-58-

To 2000

bb 86. /kádár jános ... 2. folyt./ bh

a látogatás befejeztével kádár jános az alábbiakban összegezte csongrád megyében, illetve szegeden szerzett tapasztalatait:

- elég régen volt már, amikor legutoljára hivatalos látogatáson csongrád megyében és szegeden jártam. elmondhatom, hogy sok érdekes dolgot tapasztaltam. az itt eltöltött, egyébként is rövid idő jelentős részét természetesen az árvíz problémája foglalta le, ennek ellenére az itteni vezetők számot adtak az eredményekről, bemutattak sok olyan létesítményt is, amely a fejlődést bizonyítja. ennek alapján csak azt mondhatom: jók a benyomásaim; itt szerzett tapasztalataim azt mutatják, hogy a pártszervezetek, a tanácsok tevékenysége a társadalmi, a gazdasági munka minden területén nagymértékben fejlődött. néhány évvel ezelőtt a helybeli elvtársakkal az iparfejlesztéssel kapcsolatban jónéhány vonatkozásban csak elgondolásokról, tervekről beszélünk. most nagy örömmel, jóleső érzéssel láttam, hogy megvalósultak azok az ipartelepek, sőt lakónegyedek, amelyeket akkor még kívánságként óhajként emlegettünk.

- amennyire időm engedte, tájékozódtam a megye mezőgazdaságának fejlődéséről, kulturális előrehaladásáról is. láttam, tapasztaltam, hogy gyors ütemben fejlődik a megye, s azon belül szeged és makó is. a mezőgazdaságot illetően szintén igen jó eredményekről adtak számot a helyi vezetők. elmondták például, hogy az 5-6 évvel ezelőtti élenjáró közös gazdaságok termelési színvonalát ma az átlagnak felel meg, s közben az egykori élenjárók még előbbre léptek. a közoktatásban és más területeken - mert ezek is szóba kerültek - szintén hasonló, örömdetes fejlődés tapasztalható. a látottakat összegezve tehát csak a legjobbakat mondhatom. v

a továbbiakban a párt első titkára arról beszélt, hogy az árvíz nagyon súlyosan érinti csongrád megyét s a tiszai és mellékfolyóinak magas vízállása még most is nagy gondot okoz. reméljük - tette hozzá - hogy a védekezés utolsó szakaszához értünk. de éppen most azt kell kérnem, semmi szívből ne lankadjon az éberség, a készenlét, mert ahogyan a víz-ügyi szakemberek már többször is kifejtették, a gátak ellenálló képessége fokozatosan csökken. jelenleg ugyan a folyó lassan apad, de továbbra is az eddigiehez hasonló elővigyázatosságra van szükség. a védekezést néhány fontosabb ponton a helyszínen is megnéztem. sok olyan emberrel találkoztam, beszéltem - párt és tanácsai funkcionáriussal, tömegszervezeti aktivistával, a polgári hatóságok által mozgósított közteremtő tagjaival, a segítségnyújtásban résztvevő más emberrel - aki kezdettől fogva példás magatartást tanúsított, s ma is helytáll az árvízvédelemben.

- elismerésre méltó a veszélyeztetett vidékek lakosságának példamutató, fegyelmezett magatartása - folytatta kádár jános - az, ahogyan az emberek igyakeznek bajbajutott társaikon segíteni. szép tanúsága ez népünk öntudatának, emberiségének, szolidaritásának, közösségi érzésének, ami itt, csongrád megyében a megpróbáltatás napjaiban megkapó erővel mutatkozott meg.

/folyt. ksv./

To 2100

- 59 -

bb 86. /kádár jános.... 3. folyt./ bh

Kitért kádár elvtárs arra, hogy immár mintegy másfél hónapja az egész ország közvéleményét foglalkoztatja az árvíz, mint mondta, a súlyos természeti csapás nagy próbatétel számunkra. a tiszta és mellékfolyóinak példátlan áradás szintje meghaladja a mintegy száz esztendő óta feljegyzett legmagasabb vízállást, s a veszély elhárítása súlyos terheket ró a vezető, irányító szervekre és a lakosságra egyaránt. mindvégig egység, összhang, szervezethezesség és céltudatosság jellemezte az árvíz elleni védekezésben résztvevő valamennyi vezető szerv, szervezet, valamint a lakosság munkáját. a párt központi bizottsága, a kormány, a központi szervek állandóan figyelemmel kísérték az árvízzel kapcsolatos fejleményeket s megtették a szükséges központi intézkedéseket. á

csak a legnagyobb elismerés hangján szólhatok az országos vízügyi hivatal szerveinek tevékenységéről, a polgári hatóságok dolgozóinak, valamint a honvédség, a karhatalom, a munkásőrség és más szervek segítőkész közreműködéséről, helytállásáról. a dicséret hangján emlékezett meg a párt első titkára a szállítást biztosító szervek munkájáról, amely szintén jelentős volt az árvíz elleni védekezésben.

- külön szeretnék szólni a segítségről, amelyet az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet csapatok nyújtottak. a kritikus napokban a felső-tiszai gátszakadás színhelyén, továbbá makónál a legsúlyosabb helyzetben adták újabb tanubizonyosságát a népeinket összekötő testvéri barátságoknak.

remélhetőleg a közvetlen védelmi munka vége felé járunk, s ha különlegesen rossz időjárás nem következik be, egy hét múlva túl lehetünk a nehezen legatöbb is, ami a közvetlen védekezést illeti. mert ezután az árvíz elleni harc hosszabb szakasza, a helyreállítás következik, amikor a károkat, a rombolás nyomait kell eltüntetnünk, s az országnak segítséget kell nyújtania az árvíz során kárt szenvedett családoknak, személyeknek. e kötelességnek maradéktalanul eleget kell tenni, a végrehajtása azonban természetesen hosszabb időt igényel.

/folyt. köv./

- 60 -

21.20 bh

Tó 2146 V áradása az ország egyharmadát közvetlenül érinti, az

bb 86. /kádár jános... 4 folyt./ kcs

- az árvíz okozta bajok leküzdésének van még egy szakasza, amit talán a pótlás munkájának nevezhetnénk, az ár ugyanis az ország igen jelentős területén nagymértékben zavarta a munka normális menetét, s az az erőfeszítés és munka, amit a veszély elhárítására kellett fordítani, kiesett az ipari, mezőgazdasági termelésből, ezt valahogyan pótolni kell.

ezzel kapcsolatban megemlítette kádár jános, sokakban felmerül a kérdés, hogyan fogunk megbirkózni az árvíz okozta nehézségekkel, miként tudjuk pótolni a bekövetkezett károkat, s hogy mindez nem veszélyezteti-e a további munkát, népünk életkörülményeit?

meggyőződésem - folytatta -, hogy ha változatlanul megőrizzük ezt az egységet, összeforrottságot, ami az utóbbi időszokban a vezető szervek és a tömegek magatartását egyaránt jellemezte, s ha ez az összefogás megnyilvánul majd a helyreállításban és az árvíz okozta veszteségek pótlása során is, akkor minden bizonnyal leküzdjük a nem várt nehézségeket, s töretlenül megvalósíthatjuk kidolgozott közép- és hosszútávú terveinket. jelenleg a sámtások, az elemzés, a tervezés fázisában tartunk, komolyabb akciók vannak kibontakozóban, sőt a helyreállítási munka is megkezdődött. megmozdult az ország lakossága, széles körben bontakozott ki az adakozás, a segítségnyújtás, figyelemre méltó formája a segíteni akarásnak, hogy kisebb-nagyobb közösségek, ipari vállalatok, termelőszövetkezetek ajánlják fel támogatásukat, anyagi eszközeiket, kifejezetten azzal a céllal, hogy segítsék pótolni az ár okozta kiesést az árvíz sújtotta területek ipari, mezőgazdasági üzeminek, termelőszövetkezteinek, segítsék, hogy ezek termelése mielőbb elérje a régi színvonalat.

ha egyáltalán rangsorolni lehet, ezen akciók közül a legfontosabb, s mindenképpen a legnagyobb jelentőségű az az egyre szélesedő mozgalom, amely a nemzeti jövedelem termelésének egy százalékos növelését kívánja elősegíteni az egész népgazdaságban. olyan erőforrás ez, amelynek birtokában jobban, hatékonyabban tudja a kormányzat, az ország vezetése az árvíz okozta nehézségeket leküzdíteni.

/folyt. köv./

21.25/kcs

Tó 2146

- 61 -

bb 86./kádár jános... 5.folyt./ kcs

a párt első titkára a csongrád megyei tapasztalatok alapján megállapította: az árvízzel és a helyreállítással kapcsolatos gondok a megyében sem vonják el a lakosság és a vezetők figyelmét a további teendőkről, a fejlesztés feladatairól. hangoztatta, hogy a párt központi bizottsága, a kormányzat maga is behatóan foglalkozik a jövő tennivalóival. rövidesen végleges formát ölt új ötéves tervünk; a párt x. kongresszusára készülődik. ez a kongresszus mintegy foglalat, kerete annak a nagy munkának, amelyben nemcsak a kommunisták, hanem egész népünk érdekelt: mérlegre tesszük az utóbbi évek munkáját, megvizsgáljuk helyzetünket, megkeressük azokat a lehetőségeket, amelyek társadalmi munk szocialista fejlődéséhez, népünk életének további javításához megfelelő alapot biztosítanak. szilárd meggyőződés, hogy messze előretételeinket értelmesebben, célszerűen ki tudjuk dolgozni, s valóra is váltjuk, mégha olyan nehézség merül fel a munka során, mint a mostani árvíz. a párt és a nép egyesített ereje legyőzi a nehézségeket!/mti/

pótlás a bb.91. számú hírhez /nimeri elnök vacsorát adott losonczi pál tiszteletére/

kcs la

1970. június 24.

a szívélyes, baráti hangulatu vacsorán gaafar mohamed nimeri pohárköszöntőjében elmondotta, hogy látogatása idején szüntelenül érezte a magyar nép rokonszenvét. hangsúlyozta, hogy látogatása jelentősen hozzájárult a szudáni-magyar kapcsolatok elmélyítéséhez s azt a két nép képviselőinek újabb találkozási követik. kifejezte meggyőződését, hogy látogatása nemcsak a szudáni-magyar kapcsolatokat erősítette, hanem általában a szocialista országok és az arab országok kapcsolatait is.

a vacsorán pohárköszöntőt mondott losonczi pál is. elmondotta, hogy tárgyalásaik során a nemzetközi kérdések értékelésénél azonos, - illetve nagyon közelálló nézeteket vallottak. mindkét felet áthatotta az az óhaj, hogy a kapcsolatokat minden területen tovább erősítsék. a szudánielnök-höz hasonlóan kifejezte meggyőződését, hogy a látogatás hozzájárul a kétoldalú kapcsolat gyorsabb fejlődéséhez. elmondotta, hogy a szudáni elnök kíséretében lévő társadalmi személyiségek máris hasznos kapcsolatokat alakítottak ki magyar partnereikkel./mti/

22.00/kcs

v é g e .

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1970. június 25.

bb 1. kétezeröttszáz fejérmegyei fiatal készül nyári munkatáborokba

vid bh hgy

1970. június 25.

2500 fejér megyei középiskolás fiatal készül nyári munkatáborba. a megyén kívül olyan távolabbi helyekre is elmennek, ahova eredetileg árvíz sújtotta területek középiskolásai mentek volna gyümölcsöt szedni, növényeket ápolni, csatornákat építeni. székesfehérvári és dunaujvárosi szakmunkás képző intézetek több mint ezer tanulója jelentkezett, hogy részt vegyen az árvíz sújtotta területek helyreállítási munkáiban./mti/

bb 2. balatoni hírek

vid bh hgy

1970. június 25.

a balaton partján öt vitorlásiskolában szakképzett vezetők-től sajátíthatják el az érdeklődők ennek az egészséges vízisportnak ismereteit. a vitorlásiskolákat különösen sok külföldi nyaralóvendég keresi fel, de hazai üdülők is szép számmal látogatják a „tan-kikötőket”, az idején is többszázán sajátítják el a vitorlázás alapismereteit.

x x x

/folyt. köv./

- 1 -